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\\\	 PIASECZNO 

Śnięte ryby znaleziono  
na kilku odcinkach Jeziorki  
– od Wólki Kozodawskiej  
i Piaseczna po Chylice  
i Konstancin-Jeziornę. Służby 
usuwają martwe ryby,  
a WIOŚ bada próbki wody 
i ścieków. Choć najbardziej 
prawdopodobną przyczyną 
ma być przyducha, Wody 
Polskie podkreślają, że przed 
uzyskaniem wyników badań 
nie można wykluczyć innych 
scenariuszy.

Wójt bez wotum zaufania. 
Absolutorium „utknęło”

Wójt podkreśla, że wykonanie budżetu zostało pozytywnie ocenione  
przez Regionalną Izbę Obrachunkową
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Martwe ryby w Jeziorce od Wólki 
Kozodawskiej po Konstancin

Pobrano próbki wody do badań. Analizy mają przeprowadzić Wojewódzki 
Inspektorat Ochrony Środowiska oraz Państwowe Gospodarstwo Wodne Wody 
Polskie

FO
T. 

#P
RZ

YJ
AC

IE
LE

JE
ZI

OR
KI

 

\\\	 LESZNOWOLA 

czytaj na str. 5

czytaj na str. 6
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\\\	 PIASECZNO 

Mieszkanki gminy Piaseczno  
w wieku 80+ mogą  
wziąć udział w wyjątkowym 
konkursie Miss Senior 
Piaseczna 2026, 
organizowanym przez MGOPS 
w stylistyce szalonych lat 80. 
To wydarzenie skierowane  
do kobiet pełnych energii  
i pasji. W tegorocznej edycji 
swoją laureatkę wybiorą 
także czytelnicy Przeglądu 
Piaseczyńskiego.

M iejsko-Gminny Ośrodek Pomo-
cy Społecznej w Piasecznie roz-

poczyna kolejną edycję wyjątkowego 
konkursu dla najstarszych mieszkanek 
gminy. Miss Senior Piaseczna 2026 od-
będzie się w klimacie barwnych i ener-
getycznych lat 80., nawiązując do epo-
ki pełnej muzyki, stylu i pozytywnych 
emocji. Organizatorzy podkreślają, że 
wydarzenie ma znacznie głębszy wy-
miar niż klasyczny konkurs piękności. 
To przede wszystkim przestrzeń do 
pokazania osobowości, doświadczeń i 
pasji kobiet, które przez lata budowały 
swoje historie.

\\\ Kto może  
wziąć udział?

Do udziału zaproszone są miesz-
kanki gminy Piaseczno, które ukończy-
ły 80 lat. Zgłoszenia przyjmowane są do 
20 lipca 2026 roku. Aby wziąć udział, 
należy wypełnić formularz, dołączyć 
dwa zdjęcia i przekazać dokumenty do 
Dziennego Domu Senior+ „Przystań 
pod Klonami” przy ul. Szkolnej 18 lub 
przesłać je drogą elektroniczną. Spo-
śród wszystkich kandydatek wybra-

nych zostanie maksymalnie 16 finali-
stek, które przejdą do kolejnego etapu 
konkursu.

\\\ Droga do finału
Finalistki wezmą udział w przygo-

towaniach obejmujących profesjonalne 
sesje zdjęciowe oraz nagrania wideo. 
Materiały te pokażą ich zainteresowa-
nia, osobowości i życiowe doświadcze-
nia. Przed finałem uczestniczki przejdą 
także metamorfozy oraz szkolenia sce-
niczne, które pomogą im przygotować 
się do występu na scenie. Wielki finał 
konkursu odbędzie się 12 września 
2026 roku i będzie zwieńczeniem kil-
kutygodniowych przygotowań.

\\\ Czytelnicy  
Przeglądu wybiorą  
swoją Miss

Prezentacje finalistek będą publi-
kowane od 14 sierpnia do 11 września 
w mediach społecznościowych MGOPS 

oraz na łamach naszego tygodnika. Na-
sza redakcja nie tylko objęła konkurs 
patronatem medialnym, ale również 
organizuje odrębną kategorię – Miss 
Senior Czytelników Przeglądu Piase-
czyńskiego 2026. To właśnie czytel-
nicy zdecydują, która z uczestniczek 
zdobędzie ten tytuł, oddając swoje  
głosy.

W konkursie przyznane zostaną 
także inne wyróżnienia, w tym tytuł 
główny Miss Senior Piaseczna 2026, 
a także tytuły pierwszej i drugiej wi-
cemiss oraz nagroda publiczności. 
Wydarzeniu tradycyjnie towarzyszyć 
będą dodatkowe atrakcje, takie jak 
Senioralny Przegląd Talentów oraz 
konkurs kulinarny „Zamieszaj w Pia-
secznie”, które co roku przyciągają dużą  
publiczność.

\\\ To już czwarta  
edycja

Tegoroczna odsłona jest już 
czwartą edycją konkursu, który na 
stałe wpisał się w kalendarz lokalnych 
wydarzeń. W poprzednich latach wy-
bierano także Mistera Seniora, a sama 
inicjatywa zyskała duże zainteresowa-
nie mieszkańców. Projekt „Miss Senior 
Piaseczna – szalone lata 80-te” współfi-
nansowany jest ze środków Samorządu 
Województwa Mazowieckiego.

Organizatorzy zachęcają do udzia-
łu wszystkie seniorki, podkreślając, że 
to niepowtarzalna okazja do przeżycia 
niezwykłej przygody, poznania inspi-
rujących osób i udowodnienia, że wiek 
jest jedynie liczbą.

Dawid Grzelczak

Czytelnicy „Przeglądu” 
wybiorą swoją Miss!

Prezentacje finalistek pojawią się od 14 sierpnia do 11 września na łamach 
Przeglądu Piaseczyńskiego, gdzie głosujący wybiorą Miss Senior Czytelników
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\\\	 GÓRA KALWARIA 

Ksiądz prałat Włodzimierz 
Czerwiński, związany z parafią 
w Sobikowie i od lat pełniący 
funkcję kapelana strażaków 
ochotników z gminy Góra 
Kalwaria, został uhonorowany 
najwyższym odznaczeniem 
przyznawanym przez Związek 
Polaków na Litwie. 

Z łota Odznaka za zasługi w krzewie-
niu polskości na Litwie” to jedno 

z najważniejszych wyróżnień przy-
znawanych osobom zaangażowanym 
w podtrzymywanie polskiej kultury, 
tradycji i tożsamości narodowej poza 
granicami kraju.

Odznaczenie wręczono księdzu 
prałatowi Włodzimierzowi Czer-
wińskiemu podczas uroczystości w 
polskim kościele w Butrymańcach, 
miejscowości położonej w rejonie so-
lecznickim, zamieszkiwanym głównie 
przez Polaków.

\\\ Wspierał szkoły  
i młodzież

Jak podkreślano podczas uroczy-
stości, ksiądz prałat przez wiele lat an-
gażował się w pomoc polskim szkołom 
na Litwie. Wspierał placówki eduka-
cyjne, dostarczając podręczniki, sprzęt 
sportowy oraz materiały potrzebne do 
nauki.

Szczególną troską otaczał dzieci i 
młodzież z rejonu solecznickiego, gdzie 
Polacy stanowią zdecydowaną więk-
szość mieszkańców. Jego działalność 

miała na celu nie tylko wsparcie edu-
kacji, ale również wzmacnianie więzi z 
polską kulturą i historią.

\\\ Kapelan strażaków  
i organizator wyjazdów

Mieszkańcy gminy Góra Kalwaria 
znają księdza Włodzimierza Czerwiń-
skiego przede wszystkim jako wielolet-
niego proboszcza parafii w Sobikowie 
oraz kapelana strażaków ochotników.

– W ostatnim czasie łączył te pięk-
ne działania z organizacją pielgrzymek 
na Litwę, które były jednocześnie wy-
jazdami szkoleniowymi dla naszych 
niezastąpionych strażaków ochotni-
ków. Jako kapelan strażaków gminy 
Góra Kalwaria, zawsze potrafił łączyć 
ludzi i budować mosty pamięci oraz 

tożsamości narodowej – podsumował 
burmistrz Arkadiusz Strzyżewski.

\\\ Pożegnanie  
po latach posługi

Wyróżnienie z Litwy zbiegło się z 
ważnym momentem w życiu duchow-
nego.

– Niestety, wszystko co piękne, ma 
swój czas. Po 39 latach duszpasterskiej 
posługi w kraju i za granicą, po ponad 
14 latach oddanej pracy w parafii So-
bików i 12 latach pełnienia funkcji ka-
pelana strażaków ochotników, ksiądz 
prałat Włodzimierz Czerwiński od lipca 
przechodzi na zasłużoną duszpaster-
ską emeryturę – przekazał burmistrz 
gminy Góra Kalwaria, Arkadiusz Strzy-
żewski.

Agnieszka Deja-Maczugowska

Ksiądz Włodzimierz 
Czerwiński  
uhonorowany 

Mieszkańcy gminy Góra Kalwaria znają księdza Włodzimierza Czerwińskiego 
przede wszystkim jako wieloletniego proboszcza parafii w Sobikowie
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\\\	 LESZNOWOLA 

Krótka akcja na terenie  
gminy Lesznowola zakończyła 
się zabezpieczeniem dużej 
ilości nielegalnych  
papierosów. Towar był ukryty  
w nietypowy sposób. 
W sprawie zatrzymano 
53-letniego mężczyznę. 

D ziałania podjęto po wcześniej-
szych ustaleniach dotyczących 

jednego z mieszkańców Tomaszowa 
Mazowieckiego, który mógł posiadać 
wyroby tytoniowe bez wymaganych 
oznaczeń. Funkcjonariusze pojawili się 

w wytypowanym miejscu na terenie 
gminy Lesznowola, gdzie zwrócili uwa-
gę na zaparkowany samochód dostaw-
czy marki Renault Trafic. W pojeździe 
przebywał 53-letni mężczyzna. Kon-
trola auta doprowadziła do ujawnienia 
znacznej ilości papierosów. Nietypowy 
był sposób ich przechowywania – znaj-
dowały się w kartonowych pudełkach 
przypominających opakowania na 
pizzę.

W trakcie przeszukania pojazdu za-
bezpieczono łącznie 140 tysięcy sztuk 
papierosów pozbawionych polskich 
znaków akcyzy. Cały towar został za-
trzymany jako dowód w sprawie. Za-
bezpieczono również samochód, któ-
rym przewożono nielegalne wyroby 
– trafił on na parking depozytowy.

Zatrzymany 53-latek został dopro-
wadzony do czynności procesowych. 
Już następnego dnia przedstawiono mu 
zarzut związany z naruszeniem prze-
pisów Kodeksu karnego skarbowego.

Według ustaleń śledczych, wpro-
wadzenie do obrotu takiej ilości nie-
opodatkowanych wyrobów tytonio-
wych mogło narazić budżet państwa 

na straty sięgające blisko 200 tysięcy 
złotych z tytułu niezapłaconej akcyzy.

Postępowanie w tej sprawie pro-
wadzone jest pod nadzorem Prokura-
tury Rejonowej w Piasecznie. Sprawa 
ma charakter rozwojowy i nie wyklu-
cza się dalszych ustaleń dotyczących 
pochodzenia zabezpieczonego towa-
ru oraz ewentualnego udziału innych 
osób.

Dawid Grzelczak

AKTUALNOŚCI

\\\	 PIASECZNO 

Po wygaśnięciu rządowego 
programu „Ceny Paliw Niżej” 
(CPN) ceny paliw w całej 
Polsce, w tym w Piasecznie, 
wyraźnie wzrosły.  
Jak wyglądają różnice cen 
między poszczególnymi 
stacjami? 

O d 1 lipca w całym kraju nie obo-
wiązuje już pakiet CPN, który od 

końca marca obniżał VAT na benzynę 
i olej napędowy z 23 do 8 proc. oraz 
czasowo zmniejszał akcyzę, stabilizując 
ceny na stacjach. Program wprowadzał 
także mechanizm urzędowo wyznacza-

nych cen maksymalnych, co przez trzy 
miesiące „spłaszczało” różnice między 
poszczególnymi stacjami, w tym przy 
autostradach. Zgodnie z zapowiedziami 
rządu i analityków rozwiązanie mia-
ło charakter przejściowy, powiązany 
z podwyżkami cen ropy po wybuchu 
konfliktu na Bliskim Wschodzie. Za-
kończenie programu oznacza powrót 
pełnej, 23procentowej stawki VAT i po-
zostawienie kształtowania cen wyłącz-

nie decyzjom właścicieli stacji. Według 
szacunków ekspertów, przeciętna skala 
podwyżek to 30–50 groszy na litrze, a 
na części stacji – nawet 80–85 groszy. 
W praktyce koszt zatankowania 50li-
trowego baku benzyny 95 urósł z ok. 
300 do ponad 340 zł, a w przypadku 
oleju napędowego – z ok. 308 do blisko 
350 zł.

\\\ Wyższe rachunki  
na piaseczyńskich stacjach

Zmiany są dobrze widoczne rów-
nież na piaseczyńskich stacjach. Na OR-
LENie przy ul. Okulickiego litr benzyny 
95 kosztuje po podwyżkach 6,82 zł, a 
oleju napędowego – 6,99 zł; autogaz 
LPG wyceniono na 3,44 zł. Takie same 
stawki obowiązują na stacji BP przy ul. 
Puławskiej 38. Nieco niższe ceny stan-
dardowych paliw oferuje Amic przy 
Puławskiej – benzyna 95 kosztuje tam 
6,79 zł, olej napędowy 6,97 zł, a LPG 
jest w cenie 3,47 zł. Najtaniej jest w sa-
moobsługowym punkcie Auchan przy 

Puławskiej 46, gdzie benzyna 95 kosz-
tuje 6,48 zł, za benzynę 98 zapłacimy 
7,38 zł, a za diesla 6,68 zł.

\\\ Co oznacza koniec CPN  
dla kierowców

Eksperci podkreślają, że wygaśnię-
cie programu CPN oznacza powrót do 
„normalnych” reguł gry rynkowej: ceny 
paliw będą zależały przede wszystkim 
od notowań ropy i kursu złotego, a 
także od polityki poszczególnych sieci. 
Różnice między stacjami wynoszą już 
około kilkudziesięciu groszy na litrze 
i mogą się dalej pogłębiać, zwłaszcza 
między paliwami standardowymi a 
segmentem premium. W okresie waka-
cyjnym część sieci zapowiada promo-
cje, rabaty i akcje lojalnościowe, które 
mogą chwilowo obniżyć rachunki o 
30–40 groszy na litrze, ale podstawo-
wy poziom cen po zakończeniu CPN 
będzie wyznaczany przez rynek, nie 
przez administracyjne decyzje.

Tekst i zdjęcia Dawid Grzelczak

Koniec tańszego paliwa

140 tysięcy papierosów 
w pudełkach po pizzy

Wstępne ustalenia wskazują, że przez brak akcyzy budżet państwa mógł stracić 
blisko 200 tys. zł
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\\\	 KONSTANCIN-JEZIORNA 

Gmina Konstancin-Jeziorna 
otrzyma ponad 7,4 mln zł 
unijnego dofinansowania  
na budowę nowoczesnego 
węzła przesiadkowego  
przy ul. Warszawskiej.  

I nwestycja zostanie zrealizowana 
na gminnym terenie przy ul. War-

szawskiej, potocznie nazywanym 
„żeberkiem”. W przyszłości będzie to 
jeden z najważniejszych punktów ko-
munikacyjnych w gminie, obsługujący 

autobusy Warszawskiego Transportu 
Publicznego oraz lokalne linie L.

W ramach przedsięwzięcia po-
wstaną m.in. pętla autobusowa z oś-
mioma stanowiskami, stacje ładowania 
autobusów elektrycznych, parking oraz 
infrastruktura rowerowa. Zajezdnia zo-
stanie wyposażona również w wiaty 
pasażerskie, rowerownię z punktem 
serwisowym, kontenerowy budynek 
socjalny z toaletą publiczną, monito-
ring, oświetlenie, ogrodzenie oraz no-
we nasadzenia zieleni. Projekt obejmu-
je także rozbudowę ul. Świetlicowej.

– Zależy nam na tym, aby nowa 
inwestycja była nie tylko funkcjonal-

na dla transportu publicznego, ale też 
przyjazna mieszkańcom. –To ważna 
część strategii poprawy komunikacji 
miejskiej w naszej gminie – podkreśla 
burmistrz Michał Wiśniewski

\\\ Dokumentacja  
jest na finiszu

Przygotowania do inwestycji trwa-
ją od ubiegłego roku. Jesienią 2025 ro-
ku gmina wybrała wykonawcę doku-
mentacji projektowo-kosztorysowej, 
która jest obecnie na końcowym etapie 
opracowywania. Po uzyskaniu wyma-
ganych decyzji administracyjnych sa-

morząd będzie mógł ogłosić przetarg 
na realizację robót budowlanych.

Szacunkowa wartość całej inwesty-
cji wynosi ponad 17,3 mln zł. Projekt 
znalazł się w gronie przedsięwzięć, 
które otrzymały dofinansowanie w 
ramach programu Fundusze Europej-
skie dla Mazowsza 2021–2027. Do 
Konstancina-Jeziorny trafi dokładnie 7 
428 056,25 zł. To trzecie najwyższe do-
finansowanie przyznane w wojewódz-
twie mazowieckim w tym naborze. 
Większe wsparcie otrzymały jedynie 
Piaseczno i Serock.

Agnieszka Deja-Maczugowska

Ponad 7,4 mln zł 
na „żeberko”
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\\\	 POWIAT 

Znamy wyniki egzaminu 
ósmoklasisty 2026. 
Dane Centralnej Komisji 
Egzaminacyjnej pokazują, 
że powiat piaseczyński 
znalazł się w ścisłej krajowej 
czołówce, szczególnie 
z matematyki i języka 
angielskiego.

Ś redni wynik uczniów z powiatu 
piaseczyńskiego z języka polskie-

go wyniósł 69,0 proc. To więcej niż 
średnia krajowa, która wyniosła 64,8 
proc., oraz nieznacznie więcej niż 
średnia województwa mazowieckiego  
- 68,5 proc.

Z matematyki powiat osiągnął 
66,4 proc., podczas gdy średnia Polski 
to 54,8 proc., a Mazowsza 59,6 proc. 
Bardzo dobrze wypadł także język an-
gielski - średnio 82,3 proc. przy średniej 
krajowej 72,6 proc. i mazowieckiej 76,5 
proc.

W skali województwa mazowie-
ckiego powiat piaseczyński zajął 7. 
miejsce z języka polskiego, 3. miejsce 
z matematyki i 2. miejsce z języka 
angielskiego. W skali całego kraju to 
odpowiednio 28., 5. i 5. miejsce wśród 
380 powiatów i miast na prawach  
powiatu.

Jeśli uśrednić wyniki z trzech głów-
nych egzaminów, powiat piaseczyński 
jest 4. na Mazowszu i 8. w Polsce.

Najwyższą średnią z języka pol-
skiego, matematyki i angielskiego 
uzyskała Prywatna Szkoła Podstawo-
wa Eureka im. Hypatii z Aleksandrii w 
Zalesiu Górnym - 91,4 proc.

Na drugim miejscu znalazła się 
„Akademia Dziecka” Niepubliczna 
Szkoła Podstawowa w Nowej Wo-
li - 90,3 proc., a na trzecim Prywatna 
Szkoła Podstawowa „World School” w 
Piasecznie - 88,3 proc.

Bardzo wysokie wyniki uzyskały 
również: Niepubliczna Podstawowa 
Szkoła Odkrywców w Józefosławiu - 
87,8 proc., Prywatna Szkoła Podstawo-
wa nr 72 Szkoła Marzeń w Piasecznie 
- 84,0 proc., Szkoła Podstawowa im. Mi-
kołaja Kopernika w Ustanowie - 83,7 
proc. oraz Niepubliczna Integracyjna 
Szkoła Podstawowa w Mysiadle - 83,7 
proc.

Wśród najwyżej sklasyfikowanych 
placówek dominują szkoły niepublicz-
ne. Najwyższy wynik wśród szkół pub-
licznych uzyskała Szkoła Podstawowa 
im. Jana Pawła II w Łazach - 82,3 proc.

Wysoko znalazła się także No 
Bell Szkoła Podstawowa Montessori 
w Konstancinie-Jeziornie - 81,6 proc. 
oraz Szkoła Podstawowa im. Tadeusza 
Kościuszki w Głoskowie - 78,4 proc.

Jeśli spojrzeć osobno na przedmio-
ty, najlepszy wynik z języka polskiego 
miała „Akademia Dziecka” Niepublicz-
na Szkoła Podstawowa w Nowej Woli 
- 89,9 proc.

Z matematyki najwyżej była Pry-
watna Szkoła Podstawowa „World 
School” w Piasecznie - 91,6 proc. Z ję-
zyka angielskiego najlepszy wynik uzy-
skała Niepubliczna Podstawowa Szkoła 
Odkrywców w Józefosławiu - 98,6 proc.

Ciekawe jest również porównanie 
gmin. Po zsumowaniu wyników wa-
żonych liczbą zdających, najwyższą 
średnią z trzech egzaminów uzyskała 
Lesznowola - 74,5 proc.

Tuż za nią znalazło się Piaseczno - 
73,8 proc. Dalej były: Prażmów - 71,4 
proc., Konstancin-Jeziorna - 70,8 proc., 
Tarczyn - 69,8 proc. oraz Góra Kalwaria 
- 65,7 proc.

Trzeba jednak pamiętać, że w przy-
padku mniejszych szkół wyniki procen-
towe mogą mocno zależeć od wyników 
kilku lub kilkunastu uczniów. Dlatego 
zestawienia szkół są dobrym punktem 
odniesienia, ale nie powinny być jedyną 
oceną pracy placówki.

Anna Wietrak

Nasi ósmoklasiści  
w krajowej czołówce

W skali województwa mazowieckiego powiat piaseczyński zajął 7. miejsce  
z języka polskiego, 3. miejsce z matematyki i 2. miejsce z języka angielskiego
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OGŁOSZENIE WÓJTA GMINY LESZNOWOLA
o przeprowadzeniu konsultacji społecznych w sprawie projektu zmiany 

miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego gminy Lesznowola 

Na podstawie art. 8h, i, j, art. 17 pkt 11 i 13 ustawy z dnia 27 marca 2003 r. o planowaniu 
i  zagospodarowaniu przestrzennym (t.j. Dz. U. z 2026 r., poz. 538) oraz uchwały Nr 313/XXIII/2025 
Rady Gminy Lesznowola z dnia 23 października 2025 r. oraz uchwały Nr 225/XVII/2025 Rady Gminy 
Lesznowola z 28 maja 2025 r., Wójt Gminy Lesznowola zaprasza na konsultacje społeczne w sprawie 
projektu zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego gminy Lesznowola dla: 

1. części obrębu Nowa Wola, od 08.07.2026 r. do 07.08.2026 r. 
RUP.6721.1.20.2025.MDO  ID: 414624

• �Spotkanie otwarte odbędzie się w dniu 21.07.2026 r. w siedzibie Urzędu Gminy Lesznowola   
ul. Oficerska 1, II piętro, pokój nr 6, 05-506 Lesznowola o godzinie 16:00

• �Dyżur projektanta, odbędzie się w dniu 22.07.2026 r. w godz. 16:00 – 17:00 w siedzibie 
Urzędu Gminy Lesznowola ul. Oficerska 1, 05-506 Lesznowola pok. nr 6.

2. części obrębu Łazy od 08.07.2026 r. do 07.08.2026 r.
RUP.6721.1.36.2025.MDO  ID: 414645

• �Spotkanie otwarte odbędzie się w dniu 28.07.2026 r. w siedzibie Urzędu Gminy Lesznowola   
ul. Oficerska 1, II piętro, pokój nr 6, 05-506 Lesznowola o godzinie 16:00

• �Dyżur projektanta, odbędzie się w dniu 29.07.2026 r. w godz. 16:00 – 17:00 w siedzibie 
Urzędu Gminy Lesznowola ul. Oficerska 1, 05-506 Lesznowola pok. nr 6.

W terminie trwania konsultacji społecznych mieszkańcy mogą składać uwagi. Składający uwagę 
podaje swoje imię i nazwisko albo nazwę oraz adres zamieszkania albo siedziby oraz adres poczty 
elektronicznej, o ile taki posiada, a także wskazuje czy jest właścicielem lub użytkownikiem wieczystym 
nieruchomości objętej uwagą, oraz może podać dodatkowe dane do kontaktu takie jak adres do 
korespondencji lub numer telefonu. Uwagi można składać w następujący sposób:
1) bezpośrednio w Kancelarii Urzędu Gminy Lesznowola, w godzinach pracy Urzędu;
2) pocztą tradycyjną na adres: Urząd Gminy Lesznowola, ul. Gminna 60, 05-506 Lesznowola;
3) drogą elektroniczną przy pomocy poczty elektronicznej;
4) �drogą elektroniczną przy pomocy elektronicznej skrzynki podawczej lub e-doręczenia - opatrując 

dokumenty kwalifikowanym podpisem elektronicznym albo profilem zaufanym.
Projekty miejscowych planów zagospodarowania przestrzennego będą udostępniane w siedzibie 

Urzędu Gminy Lesznowola ul. Oficerska 1, 05-506 Lesznowola pok. nr 6 w  godzinach od  900  

do 1500, na stronie internetowej Urzędu Gminy Lesznowola w zakładce Gospodarka Przestrzenna oraz  
w Biuletynie Informacji Publicznej w terminach wskazanych w ogłoszeniu.

Organem właściwym do rozpatrzenia powyżej wymienionych uwag jest Wójt Gminy Lesznowola.
    Z up. Wójta 

   Marcin Szost 
      Pierwszy Zastępca Wójta

Informacja dotycząca przetwarzania danych 
Informuję, że dane osobowe, które będą przetwarzane w trakcie prac projektowych podlegają ochronie zgodnie z informacją 
dostępną na stronie internetowej Bip Lesznowola, w której znajduje się treść „klauzuli informacyjnej”. Prawo, o którym mowa  
w art. 15 ust. 1 lit. g rozporządzenia Parlamentu Europejskiego i Rady (UE) 2016/679 z dnia 27 kwietnia 2016 r. przysługuje, 
jeżeli nie wpływa na ochronę praw i wolności osoby, od której dane te pozyskano.

WÓJT GMINY LESZNOWOLA 
05-506 Lesznowola, ul. Gminna 60

 Lesznowola, 06.07.2026 r.  
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URZĄD MIASTA I GMINY PIASECZNO	  ul. Kościuszki 5, tel. 22 70 17 500, www.piaseczno.eu

P R O M O C J A

Podczas otwarcia głos zabrali m.in. dyrektorka Muzeum Piasecz-
na Violetta Jarząbkowska, burmistrz Miasta Gminy Piaseczno Daniel 
Putkiewicz, przedstawicielki Rady Miejskiej w Piasecznie oraz poseł 
Piotr Kandyba. Uroczystość uświetnił koncert kwintetu smyczkowego 
Warsaw String Ensemble z repertuarem inspirowanym muzyką lat 20. 
i 30. XX wieku.

Wystawa, której kuratorem jest Paweł Jakuboszczak, opowiada  
o życiu Józefa, Leony, Anny i Tadeusza Zawadzkich, którzy od 1929 roku  
mieszkali w willi przy ul. Królowej Jadwigi w Zalesiu. Ekspozycja łączy 
rekonstrukcję zabytkowych wnętrz z częścią wystawienniczą z gablo- 
tami i multimediami.

Historia rodzinny Zawadzkich opowiedziana została w szerokim 
kontekście, ukazując jej powiązania ze Związkiem Harcerstwa Pol-
skiego, Politechniką Warszawską, a także uwzględniając realia życia 
codziennego w Zalesiu. W narracji podjęto też temat relacji z zaprzy-
jaźnioną rodziną Radwanów. Ważną częścią wystawy jest opowieść 
o książce Aleksandra Kamińskiego „Kamienie na szaniec”, powstałej 
w oparciu o notatki Tadeusza Zawadzkiego ps. „Zośka”. W tym kon-
tekście przybliżona została także słynna Akcja pod Arsenałem z 1943  
roku.

Prezentowane na wystawie zabytki to efekt kilkuletnich prac nad 
rozbudową muzealnej kolekcji. Dzięki ofiarności lokalnej społeczno- 
ści i przedstawicieli środowisk harcerskich udało się zaprezentować 
kilkaset obiektów. Do najważniejszych należą: dokumenty i fotografie 
rodziny Zawadzkich, rewolwer Nagant odnaleziony podczas remontu 
willi, osobisty budzik Jana Bytnara ps. „Rudy”, polskie oraz angiel-
skie i czeskie przekłady „Kamieni na szaniec”, a także filiżanki Anny 
Zawadzkiej, w których serwowała kawę i herbatę czołowym przedsta- 
wicielom harcerstwa w kraju.

Wystawa dostosowana jest do potrzeb osób ze szczególnymi po-
trzebami, m.in. przygotowano modele 3D wybranych eksponatów. 
Obiekt zapewnia podnośnik dla osób z niepełnosprawnością rucho- 
wą,a towarzyszący wystawie audioprzewodnik zawiera trzy wersje 
językowe (polski, angielski i ukraiński) oraz audiodeskrypcję. Ponadto 
w multimediach dostępne są zabawy i quizy edukacyjne.

Dom „Zośki” dostępny jest dla zwiedzających we wtorki i środy  
w godzinach od 10:00 do 17:00, a w soboty i niedziele między 11:00 

a 18:00. W najbliższym czasie zapraszamy do udziału w wydarzeni-
ach kulturalnych wokół wystawy. Zaplanowaliśmy różane warsztaty 
rodzinne (11 lipca), oprowadzanie kuratorskie (19 lipca), ogrodnicze 
warsztaty rodzinne (26 lipca) oraz kino plenerowe z pokazem filmu 
„Kamienie na szaniec” (30 lipca). Szczegółowe informacje o cenach 
biletów i aktualnej ofercie dostępne są na stronie internetowej  
www.muzeumpiaseczna.pl.

Paweł Jakuboszczak
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Pięknie żyć. Opowieść o rodzinie Zawadzkich.  
Nowa wystawa stała Muzeum Piaseczna w Domu „Zośki”  

już otwarta!
W niedzielę 28 czerwca 2026 roku odbyło się uroczyste otwarcie nowej wystawy stałej Muzeum Piaseczna w Domu „Zośki”, zatytułowanej „Pięknie żyć. Opowieść  
o rodzinie Zawadzkich”. Było to zwieńczenie wieloletnich działań mających na celu zachowanie i udostępnienie zabytkowej drewnianej willi rodziny Zawadzkich.

Uroczyste otwarcie wystawy w udziałem powstańca warszawskiego 
Jakuba Nowakowskiego ps. „Tomek”

Cześć wystawy w jadalni rodziny Zawadzkich w Domu „Zośki”

\\\	 LESZNOWOLA 

Rada Gminy Lesznowola  
nie udzieliła wójt wotum 
zaufania. Głosowanie  
nad absolutorium nie 
przyniosło rozstrzygnięcia 
z powodu braku większości. 
Sprawa wywołała wyraźny 
spór interpretacyjny  
wśród samorządowców.

P odczas sesji radni oceniali dzia-
łalność władz gminy w 2025 roku 

oraz wykonanie budżetu. W głosowa-
niu nad wotum zaufania większość nie 
poparła wójt Marty Natalii Maciejak. Z 
kolei w przypadku absolutorium nie 
udało się osiągnąć wymaganej liczby 
głosów, co oznacza brak rozstrzygnię-
cia w tej sprawie. Wynik głosowań stał 
się przedmiotem odmiennych ocen 
zarówno ze strony wójt, jak i części 
radnych.

\\\ Stanowisko wójt
Marta Natalia Maciejak zadeklaro-

wała, że przyjmuje decyzję rady, choć 
się z nią nie zgadza. W jej ocenie w trak-
cie głosowań znaczącą rolę odegrały 
względy polityczne, a nie wyłącznie 
merytoryczna analiza działań samo-
rządu. 

– Szanuję wynik głosowania i pra-
wo Radnych do własnej opinii, choć się 
z nią nie zgadzam. Trudno oprzeć się 
wrażeniu, że we wczorajszych głoso-
waniach więcej było polityki niż obiek-
tywnej oceny podejmowanych w 2025 
roku działań – zaznacza Marta Natalia 
Maciejak.

Wójt zwróciła uwagę na pozytyw-
ną opinię Regionalnej Izby Obrachun-
kowej, wskazując, że stanowi ona istot-
ny element oceny wykonania budżetu. 
Podziękowała również pracownikom 
urzędu, jednostek organizacyjnych, in-
stytucji kultury oraz spółki komunalnej 
za zaangażowanie w codzienną obsługę 

ponad 40-tysięcznej gminy. Wyraziła 
także uznanie dla współpracy z radny-
mi i sołtysami oraz zapowiedziała dal-
szą realizację zaplanowanych działań.

\\\ Głos sprzeciwu w radzie
Odmienne stanowisko przedstawi-

li niektórzy radni. Jak zauważa Paweł 
Olkowski brak wotum zaufania i abso-
lutorium to wyraźny sygnał poważnych 
zastrzeżeń wobec sposobu zarządzania 
gminą. Podkreśla potrzebę większej 
przejrzystości, odpowiedzialności i 
skuteczności w działaniach władz lo-
kalnych. Według niego wynik głosowań 
stanowi istotną ocenę obecnej kaden-
cji i wskazuje na konieczność zmian w 
sposobie kierowania samorządem. 

\\\ „Mniej arogancji,  
więcej ciężkiej pracy”

Członkowie koła Koalicji Obywa-
telskiej w Lesznowoli wskazują na 
konkretne problemy, które ich zdaniem 

uzasadniają negatywną ocenę. Wśród 
nich wymieniają m.in. niedoszacowa-
nie budżetu na poziomie około 60 mln 
zł, brak koncepcji rozbudowy infra-
struktury oświatowej oraz ograniczo-
ną skalę inwestycji. Krytykują również 
brak nowych projektów drogowych i 
komunikacyjnych oraz – jak twierdzą – 
paraliż decyzyjny władz gminy. Zwraca-
ją uwagę na zgłaszane przez mieszkań-

ców opóźnienia w odbiorze odpadów, 
określając sytuację jako kryzysową.

– Pani wójt, mamy dla pani radę. 
Mniej arogancji, więcej ciężkiej pracy. 
Koniec marnowania czasu – mówi Mi-
rosław Wilusz na zakończenie nagrania 
opublikowanego w mediach społecz-
nościowych Koalicji Obywatelskiej 
Lesznowola.

Dawid Grzelczak

Wójt bez wotum zaufania. Absolutorium „utknęło”

Od lewej: Mirosław Wilusz, Iwona Jackowicz oraz Paweł Olkowski
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\\\	 PIASECZNO 

Śnięte ryby znaleziono  
na kilku odcinkach Jeziorki  
– od Wólki Kozodawskiej  
i Piaseczna po Chylice  
i Konstancin-Jeziornę. Służby 
usuwają martwe ryby,  
a WIOŚ bada próbki wody 
i ścieków. Choć najbardziej 
prawdopodobną przyczyną 
ma być przyducha, Wody 
Polskie podkreślają, że przed 
uzyskaniem wyników badań 
nie można wykluczyć innych 
scenariuszy.

Z głoszenie dotyczące zdarzenia 
wpłynęło do Nadzoru Wodnego 

z Centrum Operacyjnego w piątek (3 
lipca). Wody Polskie uczestniczyły 
następnie w oględzinach terenu wraz 
z przedstawicielami Wojewódzkiego 
Inspektoratu Ochrony Środowiska 
oraz Przedsiębiorstwa Wodociągów i 
Kanalizacji.

– Po potwierdzeniu występowania 
śniętych ryb podjęto działania związa-
ne z ich usuwaniem, organizacją trans-
portu do utylizacji oraz koordynacją 
współpracy ze służbami ratowniczymi 
i samorządowymi – przekazała redakcji 
Zuzanna Woźniczak z Zespołu Komuni-
kacji i Edukacji Wodnej Wód Polskich.

\\\ Ryby  
znaleziono na kilku  
odcinkach rzeki

Pierwsze komunikaty gminy Pia-
seczno wskazywały przede wszystkim 
rejon ul. Dworskiej. Z odpowiedzi Wód 
Polskich wynika jednak, że zjawisko 
objęło więcej miejsc.

– Śnięte ryby obserwowano punk-
towo na kilku odcinkach Jeziorki, m.in. 
w rejonie ul. Dworskiej, Wólki Kozo-
dawskiej, Piaseczna – Górki Szymona, 
Chylic oraz Parku Zdrojowego w Kon-
stancinie-Jeziornie – poinformowały 
Wody Polskie.

Koordynacją usuwania martwych 
ryb zajmuje się Zarząd Zlewni w War-
szawie. Ich odbiór i utylizację prowadzi 

zewnętrzna firma wybrana wcześniej 
w odpowiednim postępowaniu.

W działania włączyły się również 
lokalne służby. Gmina Piaseczno poin-
formowała nas, że jej jednostki działały 
pomocniczo, na wniosek i prośbę Wód 
Polskich.

– Gminne służby i jednostki dzia-
łały pomocniczo na wniosek i prośbę 
Wód Polskich – przekazał Łukasz Wy-
leziński, dyrektor Biura Promocji i Kul-
tury Gminy Piaseczno.

\\\ Pobrano próbki wody  
i ścieków

W odróżnieniu od majowego zda-
rzenia, kiedy po zgłoszeniu mieszkań-
ca nie pobrano próbek do badań, tym 
razem materiał został zabezpieczony 
przez Wojewódzki Inspektorat Ochro-
ny Środowiska.

– 3 lipca 2026 roku w godzinach 
porannych próbki wody i ścieków do 
badań laboratoryjnych pobrał Woje-
wódzki Inspektorat Ochrony Środowi-

ska w obecności przedstawicieli Wód 
Polskich. Materiał został pobrany z 
kilku punktów zlokalizowanych w re-
jonie kolektora odprowadzającego ście-
ki oraz oczyszczalni – poinformowały 
Wody Polskie.

To ważna informacja, ponieważ w 
pierwszych komunikatach samorządu 
podkreślano, że nic nie wskazuje na 
nietypowy zrzut z oczyszczalni ście-
ków w Wólce Kozodawskiej. Jednocześ-
nie pobór próbek z rejonu kolektora i 
oczyszczalni oznacza, że służby spraw-
dzają także infrastrukturę związaną z 
odprowadzaniem ścieków.

Wody Polskie zaznaczają jednak, że 
na osądy przyjdzie jeszcze pora.

– Na obecnym etapie nie można 
przesądzać o ostatecznej przyczynie 

zdarzenia przed uzyskaniem wyników 
badań laboratoryjnych – przekazała 
Zuzanna Woźniczak.

\\\ Najbardziej  
prawdopodobna przyducha

Jedną z głównych hipotez pozosta-
je przyducha, czyli niedobór tlenu w 
wodzie. Taką możliwość od początku 
wskazywali przedstawiciele gminy Pia-
seczno, wiążąc ją z utrzymującymi się 
wysokimi temperaturami.

Wody Polskie informują, że hi-
potezę tę uznali za najbardziej praw-
dopodobną również eksperci, którzy 
pojawili się na miejscu 4 lipca.

– Podczas wizji terenowej prze-
prowadzonej 4 lipca przedstawiciele 
Instytutu Rybołówstwa Śródlądowe-
go, po analizie sytuacji w terenie oraz 
dostępnych informacji, wskazali, że 
najbardziej prawdopodobną przyczy-
ną zdarzenia mogła być przyducha – 
przekazały Wody Polskie.

Nie jest to jednak jeszcze ostatecz-
ny wynik postępowania. Analizowane 
są również inne możliwe przyczyny, a 
ostateczne ustalenia mają być możliwe 
dopiero po przeanalizowaniu wyników 
badań laboratoryjnych oraz zgroma-
dzonej dokumentacji.

\\\ Czy ma to związek  
z majowym zdarzeniem?

To już drugi przypadek śnięcia ryb 
w Jeziorce w ciągu nieco ponad mie-
siąca.

Pod koniec maja mieszkańcy in-
formowali o martwych rybach poniżej 
ujścia Perełki do Jeziorki, w rejonie 
ul. Zielonej, Starochylickiej i Tujowej. 
Jeden ze zgłaszających mówił wów-
czas o wielu rybach widocznych na 
powierzchni. Wody Polskie przepro-
wadziły oględziny następnego dnia i 
stwierdziły dwie martwe ryby. Uznały 
wtedy, że zdarzenie miało charakter 
jednostkowy, a najbardziej prawdo-
podobną przyczyną była przyducha. 
Nie pobrano jednak próbek wody ani 
materiału biologicznego.

Zapytaliśmy Wody Polskie, czy oba 
zdarzenia mogą być ze sobą związa- 
ne.

– Brak informacji dotyczących po-
wiązania tych dwóch zdarzeń – odpo-
wiedziała instytucja.

Wody Polskie deklarują, że sytuacja 
na Jeziorce jest nadal obserwowana.

– Wody Polskie kontynuują mo-
nitoring sytuacji na Jeziorce. Dalsze 
działania będą dostosowane do wyni-
ków prowadzonych badań oraz ustaleń 
właściwych służb – poinformowała Zu-
zanna Woźniczak.

Nie wiadomo jeszcze, kiedy do-
kładnie pojawią się wyniki analiz.

– Termin uzyskania wyników za-
leży od zakresu analiz prowadzonych 

przez laboratoria i pozostaje w gestii 
jednostek wykonujących badania – 
przekazały Wody Polskie.

Do czasu wyjaśnienia sprawy gmi-
na Piaseczno apeluje, aby nie wchodzić 
do wody i nie wpuszczać do niej zwie-
rząt. Redakcja czeka jeszcze na pełne 
odpowiedzi gminy Piaseczno oraz in-
formacje z Wojewódzkiego Inspekto-
ratu Ochrony Środowiska.

Do sprawy wrócimy po otrzymaniu 
wyników badań.

Anna Wietrak

Martwe ryby od Wólki Kozodawskiej  
po Konstancin. Co dzieje się z Jeziorką?
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OGŁOSZENIE
o ponownym wyłożeniu do publicznego wglądu projektu miejscowego 

 planu zagospodarowania przestrzennego gminy Lesznowola dla części obrębu 
PGR Lesznowola 

Na podstawie art. 17 pkt 9 ustawy z dnia 27 marca 2003 r. o planowaniu i zagospodarowaniu 
przestrzennym (Dz. U. z 2026 r. poz. 538) w związku z art. 67 ust. 3 pkt 4 ustawy z dnia 7 lipca 2023 r.  
o zmianie ustawy o planowaniu i zagospodarowaniu przestrzennym oraz niektórych innych ustaw 
(Dz. U. poz. 1688) oraz art. 39 ust.1, w związku z art.46 pkt 1 ustawy z dnia 3 października 2008 r. 
o udostępnianiu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska 
oraz ocenach oddziaływania na środowisko (t.j. Dz. U. 2026  poz. 670) oraz uchwałą Nr 117/XI/2019 Rady 
Gminy Lesznowola z dnia 27 czerwca 2019 r. w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego 
planu  zagospodarowania przestrzennego gminy Lesznowola dla części obrębu PGR Lesznowola  
i części obrębu Lesznowola, zmienioną uchwałą Nr 283/XXII/2025 Rady Gminy Lesznowola z dnia  
25 września 2025 r. zmieniająca uchwałę Nr 117/XI/2019 Rady Gminy Lesznowola z dnia 27 czerwca  
2019 r. w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania 
przestrzennego gminy Lesznowola dla części obrębu PGR Lesznowola i części obrębu Lesznowola 
zawiadamiam o wyłożeniu do publicznego wglądu projektu miejscowego planu zagospodarowania 
przestrzennego gminy Lesznowola dla części obrębu PGR Lesznowola wraz z prognozą oddziaływania 
na środowisko w dniach od 16.07.2026 r. do 07.08.2026 r. w siedzibie Urzędu Gminy Lesznowola  
w godzinach od 1000 do 1600, na stronie internetowej Urzędu Gminy w  zakładce Gospodarka 
Przestrzenna oraz w Biuletynie Informacji Publicznej.

Dyskusja publiczna nad przyjętymi w projekcie planu miejscowego rozwiązaniami odbędzie się  w 
dniu 23.07.2026 r. w siedzibie Urzędu Gminy Lesznowola o godz. 1600 przy ul. Oficerskiej 1 – Referat 
Urbanistyki i Planowania Przestrzennego, 2 piętro pokój nr 6.

Zgodnie z art. 18 ust. 1 ustawy z dnia 27 marca 2003 r. o planowaniu i  zagospodarowaniu 
przestrzennym, każdy kto kwestionuje ustalenia przyjęte w projekcie planu miejscowego, może wnieść 
uwagi. Uwagi do wyłożonego projektu planu należy składać z podaniem imienia i nazwiska lub jednostki 
organizacyjnej i adresu, z  oznaczeniem nieruchomości, której uwaga dotyczy w  nieprzekraczalnym 
terminie do dnia 24.08.2026 r. w następujący sposób:
1. bezpośrednio w Kancelarii Urzędu Gminy Lesznowola, w godzinach pracy Urzędu;
2. pocztą tradycyjną na adres: Urząd Gminy Lesznowola, ul. Gminna 60, 05-506 Lesznowola.
3. �drogą elektroniczną przy pomocy elektronicznej skrzynki podawczej – opatrując dokumenty 

kwalifikowanym podpisem elektronicznym albo profilem zaufanym,
4. drogą elektroniczną przy pomocy poczty elektronicznej na adres gmina@lesznowola.pl.

Organem właściwym do rozpatrzenia powyżej wymienionych uwag jest Wójt Gminy Lesznowola.
   Z up. Wójta 

  Marcin Szost 
     Pierwszy Zastępca Wójta

Informacja dotycząca przetwarzania danych 
Informuję, że dane osobowe, które będą przetwarzane w trakcie prac projektowych podlegają ochronie zgodnie z informacją 
dostępną na stronie internetowej Bip Lesznowola, w której znajduje się treść „klauzuli informacyjnej”. Prawo, o którym mowa  
w art. 15 ust. 1 lit. g rozporządzenia Parlamentu Europejskiego i Rady (UE) 2016/679 z dnia 27 kwietnia 2016 r. przysługuje, 
jeżeli nie wpływa na ochronę praw i wolności osoby, od której dane te pozyskano.

WÓJT GMINY LESZNOWOLA 
05-506 Lesznowola, ul. Gminna 60
RUP.6721.2.12.2019.OB
ID: 413828 

Lesznowola, 30.06.2026 r.  

    OGŁOSZENIE O DOTAKOWYM TERMINIE SPOTKANIA OTWARTEGO
DOT. ogłoszenia o rozpoczęciu i prowadzeniu konsultacji społecznych projektu zmiany miejscowego planu 
zagospodarowania przestrzennego dla fragmentu wsi Baniocha – część południowa (teren pomiędzy  
drogą krajową  Nr 79 i ul. Europejską) opublikowanego 24.06.2026 r. w Przeglądzie Piaseczyńskim  wyd. 
574(14)2026.

W związku z ogłoszeniem dotyczącym konsultacji społecznych projektu zmiany miejscowego planu 
zagospodarowania przestrzennego dla fragmentu wsi Baniocha – część południowa (teren pomiędzy  drogą 
krajową  Nr 79 i ul. Europejską), opublikowanym w  Przeglądzie Piaseczyńskim  w dniu 24.06.2026 r., informuję,  
że wyznaczono dodatkowy termin spotkania otwartego.

Dodatkowe spotkanie otwarte odbędzie się 14 lipca 2026 r. (wtorek) w godzinach 16.00–17.00  
w pokoju nr 206A (II piętro) Urzędu Miasta i Gminy Góra Kalwaria, ul. 3-go Maja 10. Spotkanie zostanie 
przeprowadzone również z wykorzystaniem środków porozumiewania się na odległość. Link do spotkania 

zostanie udostępniony osobom zainteresowanym po wcześniejszym zgłoszeniu chęci udziału pod numerem telefonu (22) 484-33-81 lub pocztą elektroniczną 
na adres: r.lugowska@gorakalwaria.pl, najpóźniej do godz. 12.00 w dniu spotkania.

Pozostałe informacje zawarte w opublikowanym ogłoszeniu pozostają bez zmian.
Zup. Burmistrza Miasta i Gminy Góra Kalwaria 

Naczelnik Wydziału Planowania Przestrzennego Anna Kochańska Góra Kalwaria, dnia  08.07.2026  r.
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Lipiec i sierpień to ostatnia szansa,  
by zapisać dziecko do placówki całkowi-
cie za darmo. O zaletach placówki rozma-
wiamy z jej właścicielem.

 Jako właściciel nie pracuje pan bez-
pośrednio w roli wychowawcy. Placów-
ka powstała jednak z potrzeby serca...
Jestem ojcem dwóch synów i rodzina jest 
dla mnie najważniejsza. Własne doświad-
czenia pokazały mi, z jakimi wyzwaniami 
mierzą się rodzice dzieci wymagających 
szczególnego wsparcia. Wiem, ile energii 
potrzeba, by znaleźć odpowiednich spe-
cjalistów, dopilnować terapii i jednocześ-
nie prowadzić zwyczajne życie rodzinne 
oraz zawodowe.

 Czy placówka jest przygotowana 
również dla dzieci z niepełnosprawno- 
ściami?
Zapraszamy dzieci posiadające orze-
czenie i wymagające specjalistyczne-
go wsparcia. Przyjmujemy m.in. dzieci  
w spektrum autyzmu, w tym z zespołem 
Aspergera, ale nie ograniczamy się do 
jednej grupy potrzeb. Przedszkole jest 
przygotowane również dla dzieci niedo-
widzących, z niepełnosprawnością ru-
chową, dystrofią mięśniową oraz poru-
szających się na wózkach. Budynek został 
przystosowany tak, by dzieci z różnymi 

niepełnosprawnościami mogły korzystać 
z niego bezpiecznie i komfortowo.

 Jakie wsparcie terapeutyczne otrzy-
mują dzieci?
Zapewniamy dostęp do specjalistów 
wskazanych w orzeczeniu dziecka. W za-
leżności od potrzeb może to być psycho-
log, logopeda, terapeuta integracji sen-
sorycznej, pedagog specjalny, specjalista 
prowadzący rewalidację lub rehabilitant.

 Czym przedszkole terapeutyczne 
różni się od tradycyjnych placówek?
Przede wszystkim kameralnością. W jed-
nej grupie ma znajdować się maksymal-
nie sześcioro dzieci. Dzięki temu nauczy-
ciele i terapeuci mogą dobrze poznać 

każde z nich, jego sposób komunikowa-
nia się, reakcje, mocne strony i trudno- 
ści.

 Czy lokalizacja została wybrana  
z myślą o dzieciach?
Budynek znajduje się w cichej okolicy, 
w otoczeniu lasów i zieleni. Jednocześ-
nie dojazd jest wygodny, ponieważ 
placówka leży pomiędzy ważnymi tra-
sami szybkiego ruchu, a po drodze nie 

ma przejazdów kolejowych. Cały teren 
jest ogrodzony, a drzwi wyposażono  
w system uniemożliwiający dziecku sa-
modzielne opuszczenie budynku.

 Czy dzieci mogą korzystać z dodat-
kowych form terapii i aktywności?

Mamy w tym zakresie duże możliwości. 
W sąsiedztwie znajduje się stadnina ko-
ni specjalizująca się w hipoterapii, którą  
w przyszłości chcielibyśmy szerzej włą-
czyć do oferty. Niedaleko działa również 
pracownia ceramiczna. Możemy organi-
zować zajęcia sportowe, plastyczne i war-
sztaty rozwijające zainteresowania dzieci.

 Jak wygląda proces adaptacji?
Do adaptacji podchodzimy indywidual-
nie. Niektóre dzieci już pierwszego dnia 
są gotowe zostać w przedszkolu, inne 
potrzebują krótszych pobytów lub obec-
ności rodzica w pobliżu.

 Posiłki mogą być dostosowane do 
specjalnych potrzeb żywieniowych?
Współpracujemy z dużą firmą cateringo-
wą obsługującą placówki w Piasecznie  
i okolicach. Posiłki mogą być dostosowa-
ne m.in. do alergii na białko mleka, orze-
chy i inne składniki, zgodnie z potrze- 
bami dziecka.

 Co chciałby pan powiedzieć rodzi-
com, którzy zastanawiają się nad wy-
borem placówki?

Zapraszam do odwiedzenia przedszko-
la. Warto zobaczyć budynek, sale i plac 
zabaw, poznać personel oraz spokojnie 
porozmawiać o potrzebach dziecka. Ro-
dzic nie musi od razu podejmować decy-
zji. Najważniejsze, aby mógł przekonać 
się, czy jest to właściwe miejsce dla jego 
dziecka.
Ważne! 
Przy zapisach w lipcu lub sierpniu pod-
opieczni placówki terapeutycznej Układan-
ka mają zagwarantowane darmowe czes-
ne do końca roku szkolnego 2026/2027. 
Zadzwoń już dziś – 883 612 234

Zapisz dziecko do Przedszkola 
Terapeutycznego Układanka
Kameralne grupy, codzienna terapia, indywidualne podejście, bezpieczny i przestronny  
budynek oraz dostęp do specjalistów – tak funkcjonuje przedszkole terapeutyczne Układanka na terenie 
gminy Lesznowola.

\\\	 NOWA IWICZNA 

Jeszcze przed rozpoczęciem 
nowego roku szkolnego 
uczniowie i mieszkańcy  
będą mogli korzystać  
z odnowionego boiska  
w Nowej Iwicznej. Gmina 
Lesznowola podpisała 
już umowę z wykonawcą 
inwestycji.

M odernizacja obejmie boisko pił-
karskie zlokalizowane przy Szko-

le Podstawowej w Nowej Iwicznej przy 
ul. Krasickiego 56. Wartość podpisanej 
umowy wynosi 465 825,60 zł. Prace 
rozpoczną się pod koniec czerwca, tuż 
po zakończeniu roku szkolnego, i po-
trwają do 21 sierpnia.

\\\ Nowa nawierzchnia  
i remont drenażu

Najważniejszym elementem in-
westycji będzie wymiana zużytej na-
wierzchni z trawy syntetycznej. Stara 
murawa wraz z wypełnieniem z piasku 
i granulatu gumowego zostanie usu-
nięta, a w jej miejsce pojawi się nowa 
nawierzchnia sportowa wyposażona 
w matę amortyzującą.

Zakres prac obejmuje również 
remont systemu drenażowego znaj-
dującego się pod boiskiem. Dzięki 

temu obiekt ma lepiej radzić sobie z 
odprowadzaniem wody i zachować od-
powiednie parametry użytkowe przez 
kolejne lata.

\\\ Zmieni się także  
otoczenie

Modernizacja nie ograniczy się wy-
łącznie do samego boiska. W planach 
jest także renowacja wjazdu technicz-
nego, wymiana obrzeży betonowych 
oraz regulacja nawierzchni z kostki 
brukowej. Przewidziano również upo-
rządkowanie terenu wokół obiektu. 
Stare krzewy zostaną usunięte, a ich 
miejsce zajmą nowe nasadzenia.

\\\ Dofinansowanie  
z Mazowsza

Dobrą wiadomością dla samorządu 
jest również pozyskanie wsparcia ze-
wnętrznego. Na realizację zadania gmi-
na Lesznowola otrzymała 200 tys. zł 
dofinansowania z budżetu Wojewódz-
twa Mazowieckiego w ramach progra-
mu „Mazowsze dla sportu” 2026.

Dzięki temu część kosztów mo-
dernizacji zostanie pokryta ze środ-
ków zewnętrznych, a uczniowie oraz 
mieszkańcy zyskają odnowiony obiekt 
sportowy jeszcze przed końcem wa-
kacji.

Agnieszka Deja-Maczugowska

Boisko przejdzie modernizację

Najważniejszym elementem inwestycji będzie wymiana zużytej nawierzchni  
z trawy syntetycznej
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\\\   ALARM BOMBOWY W RATUSZU
Akcja służb w budynku magistratu. Konieczna była ewakuacja ponad 120 
osób.
W czwartek rano w ratuszu w Konstancinie-Jeziornie wszczęto procedury 
bezpieczeństwa po otrzymaniu informacji o możliwym podłożeniu ładunku 
wybuchowego. Z obiektu ewakuowano pracowników Urzędu Miasta i Gminy, 
Centrum Usług Wspólnych, filii Starostwa Powiatowego oraz oddziału Banku 
Spółdzielczego – łącznie ponad 120 osób. Zgłoszenie wpłynęło kilkanaście minut 
po godzinie 8.00 na skrzynkę mailową Centrum Usług Wspólnych.
W związku z sytuacją natychmiast przerwano obsługę mieszkańców i przyjmo-
wanie interesantów. Urząd tego dnia był zamknięty dla mieszkańców. Odwołano 

również zaplanowane na ten dzień posiedzenie Młodzieżowej Rady Miejskiej.
Na miejscu pracowali strażacy z Ochotniczej Straży Pożarnej w Konstancinie-
-Jeziornie oraz Państwowej Straży Pożarnej z Piaseczna, a także policja. Obiekt 
był szczegółowo sprawdzany przez pirotechników. Do czasu zakończenia działań 
służb dostęp do budynku pozostał ograniczony.
Władze samorządowe przeprosiły mieszkańców za powstałe utrudnienia i 
podziękowały za wyrozumiałość.
Fałszywe zgłoszenie
Jak poinformował magistrat, zgłoszenie okazało się fałszywe i nie potwierdzono 
żadnego zagrożenia. Alarm był wynikiem nieodpowiedzialnego działania, które 
postawiło w stan gotowości policję, straż pożarną oraz inne służby.
Podobne incydenty odnotowano tego samego dnia także w innych miastach, 
m.in. w Radomiu, gdzie konieczna była ewakuacja budynku Miejskiego Urzędu 
Pracy. Każde takie zgłoszenie jest traktowane poważnie i sprawdzane zgodnie 
z obowiązującymi procedurami bezpieczeństwa.

\\\	 KONSTANCIN-JEZIORNA
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\\\	 GŁOSKÓW 

Gmina Piaseczno zaprzecza 
informacjom o rzekomym 
„betonowaniu stawów”  
w Głoskowie. Urząd 
przekonuje, że procedowany 
Zintegrowany Plan 
Inwestycyjny nie obejmuje 
samych stawów, a teren 
inwestycji jest od nich 
odsunięty.

S prawa jest jednak szersza. Projekt 
wzbudził duży sprzeciw mieszkań-

ców i organizacji społecznych, a obawy 
dotyczą nie tylko samych zbiorników 
wodnych, lecz całego układu przyrod-
niczego wokół Głoskówki, stawów, 
terenów otwartych i korytarzy migra-
cyjnych zwierząt.

W opublikowanym komunikacie 
Gmina Piaseczno stanowczo odniosła 
się do informacji pojawiających się w 
przestrzeni publicznej.

„Gmina Piaseczno proceduje pro-
jekt ZPI (Zintegrowanego Planu Inwe-
stycyjnego) dla terenu w obrębie Głos-
ków PGR, ale nie obejmuje on stawów, a 
nieruchomości, których dotyczy, nawet 
nie sąsiadują bezpośrednio ze stawami 
w Głoskowie” – czytamy w stanowisku 
urzędu.

Według komunikatu gminy projekt 
dotyczy „wydzielonych działek prywat-

nych położonych w rejonie ulicy Ryb-
nej”. W dokumentach planistycznych 
wskazano jednak, że w granicach ZPI 
znajdują się zarówno nieruchomości 
prywatne, jak i gminne.

\\\ Plan na wniosek  
inwestora

Zintegrowany Plan Inwestycyjny 
jest procedowany na wniosek inwe-
stora. Projekt obejmuje obszar o po-
wierzchni ponad 4,5 ha w rejonie ul. 
Rybnej w obrębie Głosków PGR. Gmina 
podkreśla, że dla części działek obję-
tych projektem już w latach 2011–2015 
wydano decyzje o warunkach zabudo-
wy. W ocenie samorządu ZPI ma więc 
nie tyle otwierać nowy teren pod inwe-
stycję, ile uporządkować sposób jego 
zagospodarowania.

Urząd wskazuje, że plan pozwa-
la spojrzeć na ten obszar całościowo 
– z uwzględnieniem układu zabudo-
wy, obsługi komunikacyjnej, zieleni i 
przestrzeni dostępnych publicznie – 
zamiast opierać się wyłącznie na in-
dywidualnych decyzjach o warunkach 
zabudowy.

\\\ Formalnie nie stawy,  
ale ich otoczenie

Największe emocje budzi położe-
nie terenu. Gmina zaznacza, że ZPI nie 
obejmuje stawów. Z drugiej strony w 
raporcie z konsultacji społecznych za-
pisano, że „południową granicę opra-
cowania wyznacza droga gruntowa 
oraz tereny zieleni otaczające rzekę 
Głoskówkę i Stawy Głosków”.

To właśnie ten kontekst tłumaczy, 
dlaczego część mieszkańców łączy 
sprawę nie tylko z samymi działkami 
przy ul. Rybnej, ale z całym przyrod-
niczym otoczeniem Głoskówki i sta- 
wów.

\\\ 147 uwag, w większości 
krytycznych

Projekt wywołał duże zaintereso-
wanie społeczne. Pierwszy etap kon-
sultacji odbył się na przełomie lutego 
i marca br. W raporcie z konsultacji 
społecznych wskazano, że do projektu 
wpłynęło 147 uwag, a „uwagi były w 
przeważającej mierze krytyczne”.

Zgłaszali je mieszkańcy, osoby fi-
zyczne, podmioty społeczne oraz or-
ganizacje pozarządowe zajmujące się 
m.in. ochroną środowiska, przyrody i 
krajobrazu.

W dokumencie zapisano również, 
że skala i treść uwag potwierdziły duże 
zainteresowanie społeczne projektem, 
szczególnie w zakresie jego wpływu na 
„krajobraz, środowisko przyrodnicze, 
stosunki wodne, lokalną infrastrukturę 
techniczną i społeczną oraz przyszły 
sposób funkcjonowania obszaru”.

\\\ Obawy o przyrodę, wodę  
i infrastrukturę

Wśród zgłaszanych zastrzeżeń po-
jawiały się kwestie ochrony gatunków 
chronionych, w szczególności płazów, 
ptaków i gadów. Wskazywano także 
na znaczenie terenu jako miejsca zimo-
wania, żerowania, rozrodu i migracji 
zwierząt. Część uwag dotyczyła kory-
tarzy ekologicznych, rowów meliora-
cyjnych, terenów otwartych oraz moż-
liwego wpływu zabudowy na stosunki  
wodne.

Mieszkańcy podnosili również 
problemy infrastrukturalne: stan dróg, 
obsługę komunikacyjną, dostęp do 
wody, kanalizacji, energii, a także ob-
ciążenie szkoły i przedszkola. Obawy 
dotyczyły zarówno etapu budowy, jak 
i późniejszego funkcjonowania nowego 
osiedla w sąsiedztwie terenów przy-
rodniczych.

\\\ Projekt zmieniono  
po pierwszych konsultacjach

Po pierwszym etapie konsultacji 
projekt został zmieniony. Jak informo-
wali urzędnicy, zmiany wprowadzono 
„w wyniku analizy uwag zgłoszonych 
w toku etapu 1 konsultacji społecznych 
oraz po ponownym przeanalizowaniu 
rozwiązań projektowych”.

W dokumencie wskazano m.in., że 
„wzmocniono powiązania ekologiczne 
obszaru objętego ZPI w stosunku do 
terenów w otoczeniu”, a „pozostawiony 
w środkowej części kompleks terenów 
otwartych został zwiększony i posze-
rzony”.

\\\ Petycja do rady miejskiej
Spór przeniósł się także do Inter-

netu. Pojawiła się petycja skierowana 
do Rady Miejskiej w Piasecznie, której 
autorzy domagają się wstrzymania dal-
szego procedowania ZPI w obecnym 
kształcie.

W petycji wskazywano również na 
potrzebę ochrony doliny Głoskówki, 
stawów i terenów wodno-błotnych 
oraz rozważenia ustanowienia użytku 
ekologicznego. Pod petycją zebrano po-
nad 500 podpisów.

\\\ Stawy mają  
być chronione?

Gmina sama informuje, że kom-
pleks stawów i fragment doliny Głos-
kówki są cenne przyrodniczo. W 2023 
roku przeprowadzono inwentaryzację 
przyrodniczą obejmującą sześć stawów 
rybnych oraz fragment doliny rzeki 
Głoskówki.

Jak wskazuje urząd, inwentaryza-
cja wykazała, że obszar jest „wyjątkowo 
cenny przyrodniczo, w szczególności 
pod kątem występowania cennych 
gatunków płazów i ptaków, a także 
siedlisk”.

Samorząd deklaruje, że trwają pra-
ce nad objęciem tego obszaru ochroną 

w formie użytku ekologicznego. Jed-
nocześnie zaznacza, że zarówno sa-
me stawy, jak i grunty w sąsiedztwie 
Głoskówki mają właścicieli prywat-
nych, a ustanowienie formy ochrony 
przyrody wymaga pogodzenia potrzeb 
środowiskowych z celami hodow-
lanymi właściciela lub użytkownika  
stawów.

\\\ „Nie jest to strefa  
rozwoju zabudowy”

W swoich wyjaśnieniach gmina 
podkreśla także, że stawy oraz teren 
do nich przylegający zostały w projek-
cie planu ogólnego wskazane jako Stre-
fa Otwarta SO, właściwa dla terenów 
otwartych, przyrodniczych, rolnych, 
leśnych i wód.

„Nie jest to strefa rozwoju zabudo-
wy mieszkaniowej!” – zaznacza urząd.

\\\ Spór nie kończy się  
na jednym haśle

Sprawa ZPI w Głoskowie nie spro-
wadza się więc wyłącznie do hasła o 
„betonowaniu stawów”. Formalnie pro-
jekt nie obejmuje samych zbiorników 
wodnych. Jednocześnie protest miesz-
kańców i organizacji społecznych do-
tyczy szerszego pytania: czy w sąsiedz-
twie przyrodniczo cennych stawów, 
doliny Głoskówki i terenów otwartych 
powinno powstawać nowe osiedle oraz 
jakie zabezpieczenia środowiskowe po-
winny temu towarzyszyć.

Na odpowiedź czekają też kolejne 
pytania: czy ZPI zostanie uchwalony, 
jaki będzie ostateczny zakres plano-
wanego użytku ekologicznego, czy 
pojawi się pełne podsumowanie dru-
giego etapu konsultacji i czy przyszła 
inwestycja przy ul. Rybnej nie wpłynie 
negatywnie na tereny, których wartość 
przyrodniczą potwierdzają same doku-
menty gminy?

Anna Wietrak

Gmina dementuje „betonowanie stawów”. 
Mieszkańcy pytają o ochronę przyrody

Samorząd deklaruje,  
że trwają prace  

nad objęciem tego obszaru 
ochroną w formie  

użytku ekologicznego

Teren objęty procedurą ZPI w Głoskowie. Gmina Piaseczno przekonuje,  
że obszar nie obejmuje stawów i jest od nich odsunięty

FO
T. 

PI
AS

EC
ZN

O.
EU

\\\	 OBORY 

Zamontowano nowe 
oświetlenie przy ulicy 
Literatów. Lampy stanęły  
m.in. przy przystanku 
autobusowym. Mieszkańcy 
zwracają jednak uwagę  
na kolejne braki.

P rzy ul. Literatów w Oborach po-
wstało nowe oświetlenie drogowe. 

W ramach inwestycji wykonano 119 
metrów linii, ustawiono pięć słupów 
i zamontowano oprawy LED. Lampy 
doświetlają m.in. okolice przystanku 
autobusowego. Jak informuje urząd, 
prace zakończyły się przed planowa-
nym terminem.

Dzięki tej inwestycji po zmroku jest 
tam zdecydowanie jaśniej. Na pewno 
ma to znaczenie dla osób korzystają-
cych z komunikacji publicznej i poru-
szających się pieszo.

Mieszkańcy zwracają uwagę, że to 
nie rozwiązuje wszystkich problemów 
w tym miejscu. Wskazują na brak chod-
nika i przejścia dla pieszych w rejonie 
przystanku. Podobne uwagi dotyczą 
też innych lokalizacji, m.in. przystan-
ku w Mirkowie naprzeciwko kościo- 
ła.

Podkreślają, że oprócz oświetlenia 
potrzebne są kolejne elementy infra-
struktury, które poprawią bezpieczeń-
stwo pieszych.

Dawid Grzelczak

Nowe lampy przy Literatów
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Oświetlenie objęło rejon przystanku 
autobusowego
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W zabytkowym budynku stacji Piaseczyńsko-
-Grójeckiej Kolei Wąskotorowej w lokalu po restau-
racji ZAWROTNICA powstaje nowe miejsce na kuli- 
narnej mapie Piaseczna. Już 16 lipca 2026 roku  
otworzy się Orzechownia – miejsce w którym od 
progu będzie Was witał zapach świeżo mielonej  
kawy, smak domowych śniadań, ciepłego ciasta 
drożdżowego oraz rzemieślniczych lodów. Jedno- 
cześnie będzie to sklep ze zdrową żywnością.  
Na miejscu będziecie także mogli kupić ceramikę  
z Bolesławca – idealnie nadająca się na prezent. 

Historia Orzechowni zaczęła się od masła orze-
chowego. Z czasem do oferty dołączyły granole, 
orzechy w czekoladzie oraz kawa wypalana we włas-
nej palarni. Wszystkie produkty powstają z myślą  
o prostym składzie i wysokiej jakości, bez zbędnych 
dodatków. To właśnie takie podejście od początku 
budowało markę i grono osób, które wracały do niej 

nie tylko po kolejne słoiki masła orzechowego, ale 
także po nowe smaki.

Teraz właściciele postanowili zrobić kolejny krok  
i stworzyć miejsce, w którym będzie można nie tylko 
kupić ich produkty, lecz także spędzić czas przy do-
brym śniadaniu czy filiżance kawy. Jak podkreślają, 
od dawna marzyli o przestrzeni, w której jedzenie 
będzie równie ważne jak atmosfera, a goście będą 
mogli po prostu zwolnić na chwilę i dobrze spędzić 
czas.

Wybór Piaseczna nie był przypadkowy. Olga  
i Karol od ponad roku mieszkają w Zalesiu Dolnym 
i – jak przyznają – szybko zakochali się w tej części 
miasta. Gdy pojawiła się możliwość wynajęcia lokalu 
w zabytkowym budynku Piaseczyńsko-Grójeckiej 
Kolei Wąskotorowej, uznali, że właśnie tutaj chcą 
stworzyć swoją pierwszą kawiarnię. 

W menu znajdą się autorskie śniadania przygo-
towane przez szefa kuchni, pieczywo wypiekane 
każdego ranka na naturalnym zakwasie oraz kawa  
z własnej palarni. Do każdego śniadania będzie moż-
na zamówić kawę za symboliczną złotówkę.

Właściciele podkreślają, że największym wyróż-
nikiem Orzechowni ma być jakość. Menu opiera się 
na prostych, sezonowych składnikach, a produkty 
pochodzą od lokalnych rolników i dostawców. Każ-
dego dnia na miejscu dostępne będą drożdżówki 
oraz lody przygotowywane z mleka, śmietany oraz 
składników najwyższej jakości. W ofercie znajdą się 

także sery od lokalnych producentów, przetwory, 
miody oraz gotowe dania, które będzie można za-
brać ze sobą do domu.

Twórcom Orzechowni zależy jednak na czymś 
więcej niż tylko prowadzeniu kawiarni. Chcą stwo-
rzyć przestrzeń, która będzie tętniła życiem przez 
cały dzień i którą będą współtworzyć mieszkańcy.  
W planach są warsztaty, spotkania dla młodych 
mam, wydarzenia poświęcone kawie, rozmowy  
z dietetykami, psychologami i trenerami, a także ka- 
meralne wieczory artystyczne. Ma to być miejsce 
otwarte na lokalną społeczność, w którym będzie 
można nie tylko dobrze zjeść, lecz również poznać 
nowych ludzi, rozwijać swoje pasje czy po prostu 
spędzić czas w przyjaznej atmosferze. Przestrzeń 

będzie można również wynająć na spotkania bizne-
sowe, rodzinne uroczystości czy po prostu wykorzy-
stać jako miejsce do pracy zdalnej.

Lokal będzie czynny codziennie – od poniedział-
ku do czwartku w godzinach 7.00–19.00, a od piątku 
do niedzieli w godzinach 7.00-20.00.

 

ORZECHOWNIA
Budynek stacji  
Piaseczyńsko-Grójeckiej  
Kolei Wąskotorowej
ul. H. Sienkiewicza 14,  
Piaseczno

Z miłości do dobrego jedzenia. Wielkie otwarcie 
Orzechowni 16 lipca w Piasecznie!
Serdecznie zapraszamy na wielkie otwarcie Orzechowni – miejsca stworzonego  
z pasji do rzemieślniczych smaków, domowej atmosfery i aromatycznej kawy.  
To autorski koncept Olgi i Karola, którzy od ponad ośmiu lat specjalizują się  
w kraftowych produktach orzechowych, a także prowadzą własną palarnię kawy.

Najlepiej zacząć od Piaseczna. W cen-
trum wciąż widać ślady dawnego miasta. 
Kościół św. Anny, dzwonnica i cmentarz 
parafialny tworzą jeden z najważniej-
szych historycznych punktów Piaseczna. 
Niedaleko jest też dworek „Poniatówka”, 
a osobnym, ważnym miejscem pamięci 
pozostaje cmentarz żydowski. To przypo-
mnienie, że historia miasta była bardziej 
złożona, niż może się wydawać podczas 
zwykłego przejścia przez rynek.

Piaseczno ma też swoją atrakcję z cha-
rakterem — kolejkę wąskotorową. Dla 
jednych to wspomnienie dawnych po-
dróży, dla innych pomysł na rodzinne po-
południe. Sama kolejka jest czymś więcej 
niż turystyczną ciekawostką. Przypomina 
o czasach, kiedy rytm okolicy wyznaczały 
nie tylko drogi, ale także tory, stacje i ma-
łe przystanki.

Z Piaseczna niedaleko do Zalesia, a 
tam zaczyna się zupełnie inny świat. Za-
lesie Górne, Zimne Doły i Górki Szymona 
od lat są miejscami, do których wraca się 
na spacer, rower, ognisko czy zwykły od-
poczynek. Nie trzeba planować wielkiej 
wyprawy. Wystarczy wolne popołudnie, 
wygodne buty i chwila oddechu od co-
dziennych spraw.

Zielonym zapleczem regionu jest 
Chojnowski Park Krajobrazowy. Jego 
ścieżki prowadzą przez lasy, wydmy, do-
liny rzeczne i spokojniejsze zakątki, które 
szczególnie docenia się poza sezonem. 
To jedno z tych miejsc, które pokazują, że 
przyroda w powiecie nie jest dodatkiem 
do zabudowy, ale ważną częścią lokalnej 
tożsamości.

Inny charakter ma Konstancin-Jezior-
na. Tu najważniejszy jest rytm spaceru. 
Park Zdrojowy, tężnia solankowa i zabyt-
kowe wille tworzą krajobraz, którego nie 
da się pomylić z żadnym innym miejscem 
w powiecie. Konstancin przypomina  

o czasach kurortu, eleganckich pensjo-
natów i letniskowych domów. Warto cza-
sem zejść z najczęściej uczęszczanych 
alejek i spojrzeć na detale: werandy, zdo-
bienia, stare ogrody, układ ulic.

W tej części powiatu ważne miejsce 
zajmują także Obory z historycznym 
dworem. Nie jest to jednak atrakcja do 
zwiedzania — obiekt znajduje się w pry-
watnych rękach i nie jest dostępny dla 
turystów. Warto o nim wspomnieć raczej 
jako o części lokalnego dziedzictwa 
i historii ziemiańskiej tych okolic,  
a nie jako o punkcie wycieczki.

Miejsca z historią. Co warto zobaczyć 
w powiecie piaseczyńskim
W powiecie piaseczyńskim łatwo wpaść w rutynę. Jedni codziennie mijają centrum Piaseczna, inni spacerują po Konstancinie, jeżdżą  
przez Zalesie albo załatwiają sprawy w Górze Kalwarii. Z czasem nawet ciekawe miejsca stają się tylko tłem. A szkoda, bo ten powiat  
ma sporo do opowiedzenia — o dawnych miasteczkach, letniskach, dworach, kolei, lasach i ludziach, którzy zostawili tu swój ślad.

czytaj dalej na str. 14
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DWOREK CZERSK 
WELLNESS & SPA 
Wyjątkowe miejsce, w którym historia spotyka się z relaksem. Właściciele zasłynę-
li odkryciem unikatowej w skali Europy Szkuty Czerskiej oraz stworzeniem ścieżki 
edukacyjnej nad Jeziorem Czerskim, przybliżającej dzieje regionu. 
Goście mogą odpocząć w kameralnym obiekcie położonym w ogrodzie ja-
błoniowym, zakupić lokalne soki jabłkowe, miody i jabłka oraz skorzystać z 
autorskiego SPA na Urzeczu. Butikowa strefa Wellness z widokiem na Zamek Książąt Mazowieckich obejmuje sauny, 
jacuzzi, balię, grotę solną z tężnią, kąpiele balneologiczne oraz masaże, w tym Kobido i Lomi Lomi. To idealne miejsce 
na regenerację podczas wyprawy rowerowej, romantyczny weekend, pobyt z przyjaciółmi lub relaks na wyłączność 
blisko natury. Odkryj miejsce, gdzie historia spotyka relaks!

ul. Ogrodowa 17, Czersk , gmina Góra Kalwaria, tel. 606 368 997, 
e-mail: biuro@dworekczersk.pl, www.dworekczersk.pl,   

WAWA WAKE 
– wakacyjny klimat tuż pod Warszawą
Szukasz miejsca na aktywny wypoczynek z rodziną lub przyjaciółmi? Wawa Wake w Bielawie to 
połączenie sportu, relaksu i plażowej atmosfery. Na gości czekają dwa wyciągi do wakeboardingu, 
boiska do siatkówki i tenisa plażowego oraz wodny plac zabaw dla dzieci. Na wodzie najmłodsi mo-
gą korzystać z dmuchanych atrakcji, takich jak zjeżdżalnie, trampolina czy piramida wspinaczkowa. 
Prawdziwą atrakcją jest także 6-metrowa, imponująca dmuchana wieża do wspinaczki i skoków 
prosto do wody. Po aktywnie spędzonym czasie można odpocząć na plaży z leżakami, huśtawkami 
i strefach chilloutu z widokiem na jezioro. Na miejscu działa restauracja z tarasem serwująca włoską 
pizzę, dania z grilla i orzeźwiające napoje. To idealne miejsce na letni dzień, rodzinne spotkanie lub 
firmowy event w wyjątkowej atmosferze blisko natury.

ul. Wspólna 80, Bielawa/ Konstancin-Jeziorna, www.wawawake.pl,   @wakewawa
Na obiekcie znajduje się również kameralny camping: www.wawacamp.pl

Wellness & SPA

TĘCZOWA PASIEKA
Prawdziwie wiejski ogród zaprasza na spotkanie z przygodą w krainie 
pszczół i zwierząt domowych.
Ciekawostką jest możliwość zobaczenia matki pszczelej w ulu pokazowym, a dla odważnych – 
pokazowe miodobranie. Odpowiadamy na pytania dotyczące życia pszczół, właściwości miodu 
i produktów pszczelich. Dla smakoszy – degustacja różnych gatunków miodu i wody miodowej. 
Program obejmuje m.in. wizytę u królowej pszczół, warsztaty tworzenia świeczek z wosku, słoiczek 
miodu dla każdego dziecka, lunch i zabawy na świeżym powietrzu ( trampolina, piłka). Zajęcia 
trwają od 2 godzin maksymalnie do 4 godzin, w zależności od programu spotkania.
Istnieje możliwość zorganizowania ogniska i grilla.
Jako nowość oferujemy również naturalną metodę wspierania zdrowia przy użyciu produktów 
pszczelich:  apiterapię, uloterapię i apiinhalację.Obowiązują wcześniejsze rezerwacje.

Cieciszew 11, 05-520 Cieciszew, pasieka@teczowapasieka.pl, 501 550 652, 604 229 543 
www.teczowapasieka.pl

Okolice Konstancina prowadzą też w 
stronę Urzecza – nadwiślańskiego mi-
kroregionu z własną kulturą, tradycją i 
pamięcią o życiu nad rzeką. To dziedzi-
ctwo coraz częściej wraca w lokalnych 
wydarzeniach, strojach, opowieściach 
i działaniach społecznych. Pokazuje, że 
historia powiatu to nie tylko zabytkowe 

budynki, ale także zwyczaje, język, praca 
i codzienność dawnych mieszkańców.

Na osobną opowieść zasługuje Góra 
Kalwaria. Miasto ma wyjątkową historię, 
bo powstało jako Nowa Jerozolima — 
miejsce zaplanowane według religijnej 
symboliki. Dziś nie wszystko widać od 
razu, ale wystarczy uważniej przejść przez 

centrum, zajrzeć do kościołów i przypo-
mnieć sobie dawny układ miasta, żeby 
zobaczyć, jak niezwykły był to pomysł. 
Góra Kalwaria nie jest tylko kolejnym 
punktem na mapie powiatu. To miejsce, 
które najlepiej poznaje się powoli.

Warto pamiętać także o mniejszych 
miejscowościach. Tarczyn, najstarsze 
miasto powiatu, ma własną historię i za-
bytkowe centrum. W Prażmowie szcze-
gólne miejsce zajmuje dwór Ryxów, któ-
ry jest obecnie rewitalizowany i ma stać 

się lokalnym centrum kultury. To dobry 
przykład tego, że zabytki nie muszą być 
tylko pamiątką po przeszłości — mogą 
dostać nowe życie i znów służyć miesz-
kańcom. W Lesznowoli, Starej Iwicznej 
czy Rembertowie również można odna-
leźć kościoły, cmentarze i ślady dawnych 
lokalnych wspólnot. Nie zawsze są to 
miejsca spektakularne, ale właśnie one 
składają się na prawdziwy obraz regionu.

Największą zaletą powiatu piaseczyń-
skiego jest różnorodność. Jednego dnia 
można przejść przez historyczne centrum 
Piaseczna, pojechać kolejką wąskotoro-
wą, odpocząć w Zalesiu, pospacerować 
po Konstancinie albo zajrzeć do Góry Kal-
warii. Nie trzeba wyjeżdżać daleko ani 
układać skomplikowanej trasy.

Czasem wystarczy spojrzeć inaczej na 
miejsca, które zna się od lat. Bo powiat 
piaseczyński to nie tylko adres zamiesz-
kania, praca, szkoła i codzienne zakupy. 
To także historia, przyroda i lokalne opo-
wieści, które są bliżej, niż nam się wydaje.

Miejsca z historią. Co warto zobaczyć 
w powiecie piaseczyńskim dokończenie ze str. 9
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KOSMICZNE RANCZO 
Kosmiczne Ranczo to wyjątkowy rodzinny park nauki  
i rozrywki położony wśród sadów powiatu grójeckiego.
To miejsce, w którym kosmiczne przygody spotykają się z beztroską zabawą na świeżym powietrzu. 
Na Gości czeka wiele atrakcji – od karuzel, kolejek i placów zabaw, przez interaktywne wystawy 
poświęcone podbojowi kosmosu ( w tym model lądownika księżycowego w skali 1:1), po niezwykły 
Kosmodrom Odyseja, pozwalający poczuć emocje prawdziwego lotu w przestrzeń kosmiczną (super 
nowość 2026). W sezonie letnim dodatkową atrakcją jest strefa wodna z plażą i basenami. 
Każdego dnia odbywają się rodzinne animacje, warsztaty oraz spotkania z sympatycznymi kosmita-
mi – bohaterami parku. Wszystkie atrakcje dostępne są w cenie biletu, dzięki czemu rodziny mogą 
spędzić cały dzień pełen zabawy, odkrywania i wspólnych emocji. Kosmiczne Ranczo to miejsce, do 
którego chce się wracać.

Rososz 24, gmina Chynów, tel. 694 892 777, www.KosmiczneRanczo.pl

WYPOŻYCZALNIA KAJAKPATROL
BARDZO DZIĘKUJEMY za zainteresowanie naszą Wypożyczalnią.
Zapraszamy na spływy jedno i wielodniowe, które realizujemy na nowoczesnych kajakach  
oraz w czystych kamizelkach. Pływamy 7 dni w tygodniu. Oceniło nas 220 osób na 4,8!
PILICA – PRZYJAZNA RZEKA blisko PIASECZNA.
Pilica jest doskonałą rzeką na spływy: szeroka, płytka, piaszczysta, bez „przenosek”, z idealnym nur-
tem. Nawet susza nam nie groźna, ZAWSZE MAMY WODĘ! (Pilicę zasila Zalew Sulejowski). Idealna 
dla Początkujących, Rodzin z Dziećmi, Seniorów, czy Osób poszukujących odpoczynku i relaksu  
z dala od zgiełku miasta. W trakcie spływu warto zaplanować przerwy na piknik, kąpiele i plażowanie.
ZIELONE SZKOŁY, EVENTY FIRMOWE – Obsługujemy od małych klas, po duże imprezy integracyjne. 
Przygotowujemy ogniska i grill’e, z cateringiem i animacjami.
SPŁYWY INDYWIDUALNE – Rodzinne, z przyjaciółmi, dla każdego. Po spływie, dla naszych Klientów  
udostępniamy teren na ognisko.

Warka, ul. Nowy Zjazd 4, 501 191 226, kajakpatrol@kajakpatrol.pl, www.KajakPatrol.pl,  kajakpatrol

Jednym z najpopularniejszych tere-
nów rekreacyjnych są Górki Szymona 
w Zalesiu Dolnym. To dobre miejsce na 
spacer nad wodą, rodzinne wyjście albo 
chwilę odpoczynku po pracy. Są tu alej-
ki, stawy, rzeka Jeziorka, pomosty, plac 
zabaw i sporo zieleni.

W Zalesiu Górnym warto wybrać się 
na Zimne Doły. To miejsce ma bardziej 
leśny charakter. Są polany, miejsca pikni-
kowe, ścieżki spacerowe i wieża widoko-
wa. To dobry kierunek na spokojny spa-
cer, rower albo odpoczynek wśród drzew.

Bardziej wakacyjny charakter ma Pla-
neta Zalesie, czyli teren rekreacyjny nad 
stawami w Zalesiu Górnym. Można tu 
korzystać z plaży, basenu, sprzętu wod-
nego, wakeboardu i atrakcji dla dzieci. 
To propozycja dla tych, którzy szukają 
nie tylko spaceru, ale też aktywnego wy-
poczynku nad wodą.

W okolicach Tarczyna warto odwie-
dzić Park w Drozdach — wyjątkowy za-
kątek ze sztucznym jeziorem, alejkami i 
miejscem na spokojny wypoczynek. To 
dobra propozycja dla mieszkańców po-
łudniowej części powiatu, którzy szukają 
zieleni, wody i mniej oczywistego celu 
krótkiej wycieczki.

Na odpoczynek w parku najlepiej 
sprawdza się Park Zdrojowy w Konstan-
cinie-Jeziornie. Alejki, zieleń, tężnia solan-
kowa i uzdrowiskowy klimat sprawiają, że 
to jedno z najbardziej rozpoznawalnych 

miejsc spacerowych w powiecie. Dobrym 
wyborem jest też spacer po okolicznych 
ulicach z zabytkowymi willami.

W Piasecznie warto pamiętać o parku 
miejskim im. Książąt Mazowieckich. To 
zielone miejsce blisko centrum, dobre na 
krótki spacer, odpoczynek na ławce albo 
chwilę przerwy w ciągu dnia.

Dużym atutem powiatu jest Chojnow-
ski Park Krajobrazowy. Jego ścieżki pro-
wadzą przez lasy, wydmy, doliny rzeczne 
i spokojniejsze zakątki między Piasecz-
nem, Zalesiem, Żabieńcem i Konstanci-
nem. To przestrzeń dla spacerowiczów, 

biegaczy, rowerzystów i wszystkich, któ-
rzy wolą odpoczynek bliżej natury.

Warto wybrać się także w okolice sta-
wów w Żabieńcu i Zalesiu Górnym. To 
dobry kierunek na rowerową przejażdżkę 
albo spokojny spacer poza najbardziej 
zatłoczonymi miejscami.

Powiat piaseczyński daje sporo możli-
wości na krótki wypoczynek: od spaceru 
w parku, przez leśne ścieżki, po miejsca 
nad wodą. Nie trzeba wielkiej wyprawy. 
Czasem wystarczy wybrać jedną z dobrze 
znanych lokalnych tras i spojrzeć na nią 
trochę inaczej.

Nad wodę, do parku,  
na spacer. Gdzie odpocząć  
w powiecie piaseczyńskim
Powiat piaseczyński ma sporo miejsc, w których można odpocząć bez długiego planowania.  
Wystarczy wolne popołudnie, wygodne buty albo rower. Są tu stawy, leśne polany, parki, ścieżki  
spacerowe i miejsca, do których mieszkańcy wracają od lat.

ATRAKCJE 
     NA WAKACJE
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\\\	 PIASECZNO 

Pierwszy Nocny Półmaraton 
Piaseczyński okazał się 
wydarzeniem, jakiego  
w mieście jeszcze nie było. 
Tysiące uczestników, nocna 
trasa, Piaseczyńska Piątka, 
biegi dziecięce, strefy kibica 
i wysoki poziom sportowy 
pokazały, że Piaseczno potrafi 
zorganizować imprezę  
o ogólnopolskim zasięgu.

Z a tym sukcesem stała współpraca 
wielu osób, instytucji i środowisk. 

O kulisach przygotowań, pomyśle na 
nocny półmaraton, współpracy ze 
służbami mundurowymi, pozyskiwa-
niu partnerów oraz sportowej stronie 
wydarzenia porozmawialiśmy z oso-
bami, które miały ogromny wpływ na 
organizację imprezy: Jarosławem Miką, 
Jakubem Nowakiem, Andrzejem Pru-
szyńskim i Wiesławem Paradowskim.

\\\ Jarosław Mika:  
od pomysłu do największego 
biegu w historii Piaseczna

Jarosław Mika był jedną z osób 
odpowiedzialnych za koncepcję i orga-
nizacyjne przygotowanie wydarzenia. 
To z nim rozmawiamy przede wszyst-
kim o idei nocnego półmaratonu, skali 
przedsięwzięcia i tym, jak z pomysłu 
powstała impreza, która przyciągnęła 
tysiące uczestników.

Skąd wziął się pomysł, żeby w 
Piasecznie zorganizować właśnie 
nocny półmaraton, a nie klasyczny 
bieg dzienny?

Pomysł na większą imprezę biego-
wą w Piasecznie pojawił się już kilka 
lat temu. W zespole długo zastanawia-
liśmy się, jaka formuła będzie najlepsza. 
O maratonie również rozmawialiśmy, 
ale uznaliśmy, że na początek rozsąd-
niej będzie zorganizować półmaraton 
– wydarzenie duże, ambitne, ale jed-
nocześnie możliwe do przygotowania 
na bardzo wysokim poziomie.

Decyzja, żeby był to bieg nocny, 
wynikała z kilku rzeczy. Po pierwsze, 
chcieliśmy stworzyć coś wyjątkowego, 
a nie kolejną klasyczną imprezę biego-
wą. Po drugie, Piaseczno nocą wygląda 
naprawdę bardzo dobrze i zależało 
nam, żeby pokazać miasto z tej najbar-
dziej klimatycznej strony. Chcieliśmy, 
żeby uczestnicy nie tylko pobiegli do-
brze przygotowaną trasą, ale też zapa-
miętali atmosferę tego wieczoru.

Od początku zakładaliśmy, że ta 
impreza ma mieć własny charakter i z 
czasem stać się jednym z rozpoznawal-
nych wydarzeń Piaseczna.

Czy od początku zakładaliście, że to 
ma być wydarzenie historyczne – naj-
większy bieg w dziejach Piaseczna i ca-
łego powiatu – czy skala zainteresowa-
nia zaskoczyła nawet organizatorów?

Zakładaliśmy, że to będzie duże 
wydarzenie, ale skala zainteresowa-

nia bardzo pozytywnie nas zaskoczyła. 
Patrząc na historię imprez organizo-
wanych przez Stowarzyszenie Kon-
dycja, wiedzieliśmy, że Piaseczno ma 
ogromny potencjał biegowy. Od kilku 
lat praktycznie wszystkie zawody or-
ganizowane w mieście cieszą się pełną 
frekwencją.

Na początku zakładaliśmy udział 
około tysiąca osób. Jednak już po 
pierwszym miesiącu zapisów było wi-
dać, że dynamika jest znacznie większa, 
niż przewidywaliśmy. Wtedy stało się 
jasne, że musimy zmienić nasze założe-
nia organizacyjne i przygotować się na 
wydarzenie o zdecydowanie większej 
skali.

Finalnie w wydarzeniu udział 
wzięło ponad 2300 uczestników we 
wszystkich biegach. Startowali zawod-
nicy z całej Polski, ale także z zagrani-
cy – łącznie z 11 krajów. To pokazało, 
że Nocny Półmaraton Piaseczyński od 
razu stał się wydarzeniem wykraczają-
cym poza lokalny charakter.

Piaseczno miało już wiele im-
prez biegowych, m.in. w ramach 
cyklu „Rozbiegajmy Piaseczno”. Co 
miało wyróżnić Nocny Półmaraton 
Piaseczyński na tle wcześniejszych 
wydarzeń?

Najważniejsze były trzy elementy: 
formuła nocnego biegu, skala wydarze-
nia i poziom organizacyjny.

Piaseczno ma bardzo dobre tra-
dycje biegowe, a cykl „Rozbiegajmy 
Piaseczno” przez lata budował lokalną 

społeczność biegaczy. Nocny Półma-
raton miał być jednak czymś więcej 
– ukoronowaniem kilkunastoletniej 
pracy wielu osób zaangażowanych w 
rozwój sportu w Piasecznie.

Chcieliśmy przygotować imprezę, 
która będzie miała jakość dużych wy-
darzeń biegowych, ale jednocześnie 
zachowa lokalny charakter i bliskość 
z mieszkańcami. To nie miał być tylko 
bieg. To miało być święto sportu, miasta 
i ludzi, którzy przez lata tworzyli piase-
czyńskie środowisko biegowe.

Najtrudniej było wymyślić sam 
zarys biegu, czy później przekonać 
do niego wszystkich partnerów, 
służby, samorząd i mieszkańców?

Sam pomysł był ambitny, ale naj-
trudniejsze było przejście od koncep-
cji do realizacji. W Piasecznie nigdy 

wcześniej nie było imprezy biegowej o 
takiej skali, więc naturalnie pojawiały 
się różne obawy: czy uda się zabez-
pieczyć odpowiednie środki, czy trasa 
będzie możliwa do przeprowadzenia, 
czy mieszkańcy pozytywnie przyjmą 
wydarzenie, czy uda się skoordynować 
wszystkie służby i partnerów.

Od początku naszym nadrzędnym 
celem było to, żeby impreza była jak 
najmniej uciążliwa dla mieszkańców. 
Piaseczno jest specyficznym miastem 
komunikacyjnie, dlatego bardzo dużo 
pracy włożyliśmy w przygotowanie or-
ganizacji ruchu, komunikację z miesz-
kańcami i zabezpieczenie trasy.

Bardzo pozytywnie zaskoczyła nas 
reakcja mieszkańców. Biegacze wielo-
krotnie podkreślali, że doping był od-
czuwalny praktycznie na całej trasie. 
Powstały lokalne grupy kibiców, miesz-
kańcy wychodzili przed domy, wspiera-
li zawodników i stworzyli atmosferę, 
której nie da się zaplanować wyłącznie 
w dokumentach organizacyjnych.

Szczególne podziękowania należą 
się pani Wójcik, która bardzo pomo-
gła w organizacji kibicowania, a także 
wszystkim mieszkańcom, którzy ak-
tywnie włączyli się w wydarzenie i tak 
ciepło przyjęli biegaczy.

Gdyby miał Pan wskazać jeden 
obrazek z tego wieczoru, który najle-
piej podsumowuje sukces pierwszej 
edycji, co by to było?

Najmocniej zapamiętałem obraz 
biegaczy na trasie, przy dopingu miesz-

kańców. To był moment, w którym było 
widać, że to wydarzenie naprawdę „za-
grało” – nie tylko organizacyjnie, ale też 
społecznie.

Dla mnie sukces tej imprezy nie po-
legał wyłącznie na liczbie uczestników, 
choć ona oczywiście była imponująca. 
Najważniejsze było to, że miasto przy-
jęło ten bieg bardzo dobrze. Mieszkań-
cy nie byli tylko obserwatorami utrud-
nień, ale stali się częścią wydarzenia. To 
właśnie ten obraz – biegacze, światła, 
nocne Piaseczno i doping na trasie – 
najlepiej podsumowuje pierwszą edy-
cję.

Co po tej premierze można już 
powiedzieć o przyszłości imprezy? 
Czy Nocny Półmaraton Piaseczyński 
ma stać się stałym punktem kalen-
darza biegowego Mazowsza?

Jestem głęboko przekonany, że 
Nocny Półmaraton Piaseczyński na 
stałe wpisze się w kalendarz imprez 
sportowych Mazowsza. Od początku 
chcieliśmy, żeby to wydarzenie nie było 
jednorazową akcją, tylko imprezą, która 
z roku na rok będzie się rozwijać.

Znamy już datę kolejnej edycji – 
odbędzie się 19 czerwca 2027 roku. 
Zapisy ruszą wkrótce i liczymy, że uda 
się pobić frekwencję pierwszej edycji.

Patrzymy też szerzej. Za trzy lata 
Piaseczno będzie obchodziło 600-lecie 
i chcielibyśmy, żeby Nocny Półmara-
ton Piaseczyński był jednym z ważnych 
elementów budowania sportowej i pro-
mocyjnej tożsamości miasta. To wyda-
rzenie ma potencjał, żeby stać się jedną 
z ikon Piaseczna.

\\\ Jakub Nowak:  
koordynacja,  
służby mundurowe  
i ogólnopolska ranga

Jakub Nowak odpowiadał za ważną 
część organizacyjnej układanki, w tym 
za elementy nadające imprezie szerszy 
wymiar. W rozmowie pytamy o współ-
pracę z ministerstwem, służbami mun-
durowymi i budowanie sportowej ran-
gi półmaratonu już od pierwszej edycji.

Wydarzenie miało nie tylko lokal-
ny, ale też ogólnopolski wymiar – Mi-
strzostwa Polski Służb Mundurowych 
i Puchar Polski AZS. Jak udało się po-
łączyć te elementy w jednej imprezie?

Od początku chcieliśmy stworzyć 
wydarzenie, które będzie czymś wię-
cej niż lokalnym biegiem ulicznym. 
Naszym celem było przygotowanie im-
prezy atrakcyjnej zarówno dla miesz-
kańców Piaseczna, jak i dla zawodni-
ków z całej Polski. Stąd pomysł, aby w 
ramach jednego wydarzenia połączyć 
rywalizację amatorów z prestiżowymi 
klasyfikacjami ogólnopolskimi.

Udało się stworzyć formułę, w któ-
rej każdy znalazł swoje miejsce – od 
dzieci rozpoczynających swoją przygo-
dę z bieganiem, przez uczestników Bie-
gu Rodzinnego i Piaseczyńskiej Piątki, 
aż po czołowych zawodników walczą-
cych w półmaratonie o zwycięstwo w 
klasyfikacji open, Mistrzostwach Polski 
Służb Mundurowych czy Pucharze Pol-
ski AZS. Dzięki temu impreza zyskała 
wyjątkowy charakter i wysoki poziom 
sportowy.

Jak wyglądała współpraca z Mi-
nisterstwem Sportu i Turystyki oraz 
środowiskiem służb mundurowych 
przy organizacji takiego biegu?

Współpraca przebiegała bardzo 
dobrze i opierała się przede wszystkim 
na wspólnym celu – promocji aktywno-
ści fizycznej oraz budowaniu pozytyw-
nego wizerunku służb mundurowych 
poprzez sport.

Najlepszym odzwierciedleniem 
tej współpracy była obecność na wy-
darzeniu Pani Minister Sportu Żanety 
Cwaliny-Śliwowskiej oraz pana genera-
ła Mariusza Chmielewskiego, dowódcy 
Komponentu Wojsk Obrony Cyberprze-

strzeni, reprezentującego Ministerstwo 
Obrony Narodowej.

Czy obecność klasyfikacji służb 
mundurowych od początku była 
częścią koncepcji, czy pojawiła się 
dopiero na późniejszym etapie przy-
gotowań?

To był element naszej koncepcji 
praktycznie od początku. Zależało nam, 
aby pierwsza edycja wyróżniała się na 
tle wielu innych półmaratonów organi-
zowanych w Polsce.

Służby mundurowe odgrywa-
ją niezwykle ważną rolę w naszym 
społeczeństwie i chcieliśmy stworzyć 
dla ich przedstawicieli przestrzeń do 
sportowej rywalizacji na najwyższym 
poziomie. Późniejsze rozmowy z part-
nerami tylko utwierdziły nas w przeko-
naniu, że warto rozwijać ten kierunek, 
czego efektem były oficjalne Mistrzo-
stwa Polski Służb Mundurowych pod 
patronatem Wicepremiera, Ministra 
Obrony Narodowej Władysława Kosi-
niaka-Kamysza.

Co dla imprezy w Piasecznie 
oznaczało objęcie wydarzenia pa-
tronatem i podniesienie go do rangi 
zawodów z udziałem służb oraz śro-
dowiska akademickiego?

To przede wszystkim ogromne wy-
różnienie i potwierdzenie, że projekt 
został dobrze przygotowany. Patronat 
oraz możliwość organizacji zawodów 
tej rangi budują prestiż wydarzenia i 
sprawiają, że Piaseczno pojawia się na 
sportowej mapie Polski jako miejsce 
organizacji dużych imprez biegowych.

Jednocześnie jest to również zobo-
wiązanie. Z roku na rok chcemy rozwi-
jać wydarzenie, podnosić poziom or-
ganizacyjny i jeszcze bardziej zachęcać 
zawodników z całego kraju do przyjaz-
du właśnie do Piaseczna.

Na starcie pojawili się zawodnicy 
z Polski i zagranicy, w tym bardzo 
mocni biegacze. Jak trudno było zbu-
dować taką obsadę już przy pierw-
szej edycji?

To było jedno z największych wy-
zwań. Pierwsza edycja nie ma historii 
ani renomy, więc trzeba przekonać za-
wodników jakością organizacji, atrak-
cyjną trasą oraz odpowiednim pozio-
mem sportowym.

Cieszymy się, że zaufali nam za-
równo czołowi polscy zawodnicy, jak i 

NASZ PATRONAT

Architekci historycznego biegu

PODZIĘKOWANIA DLA SPONSORÓW I PARTNERÓW:
Sukces Nocnego Półmaratonu Piaseczyńskiego był możliwy dzięki wsparciu 
naszych partnerów. Oto oni:
Partner strategiczny - Decathlon;
Partnerzy oficjalni -  Profbud, Activejet, PKO Bank Polski i Panorama  
– obiekty sportowe;
Partnerzy wspierający -  Muzeum Piaseczna, PWiK Piaseczno, Suunto, Rode, 
Hydroogród, Rodowita z Roztocza, Wilk Isotonic drink, Franz – akcesoria do 
produkcji zniczy, DIXI-CAR PLAZA KGM, Jumpy park trampolin Piaseczno, 
Domino’s pizza, Majaland, Warszawski Uniwersytet Medyczny, Akademicki 
Związek Sportowy;
Partnerzy medialni – bieganie.pl, maratończyk.pl, RMF MAXX, sieć portali  
i tygodników „Przegląd”.
Serdecznie dziękujemy za Wasze wsparcie i obecność przy realizacji pierw-
szej edycji Nocnego Półmaratonu Piaseczyńskiego.

Wiesław Paradowski
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reprezentanci Kenii, Maroka czy Ukrai-
ny. Dzięki temu rywalizacja stała na na-
prawdę wysokim poziomie, a uczestni-
cy mogli oglądać sport na najwyższym 
poziomie już podczas inauguracyjnej 
edycji.

Nocny bieg w mieście to ogrom-
ne wyzwanie logistyczne. Który mo-
ment przygotowań był najbardziej 
wymagający?

Największym wyzwaniem było 
skoordynowanie wszystkich elemen-
tów związanych z organizacją wydarze-
nia w przestrzeni miejskiej. Zamknięcia 
ulic, zabezpieczenie trasy, organizacja 
ruchu, współpraca z policją, strażą 
pożarną, służbami medycznymi, wo-
lontariuszami i partnerami – wszystko 
musiało działać jak jeden organizm.

Do tego dochodziła organizacja 
strefy startu i mety, zaplecza technicz-
nego oraz transmisji na żywo. To ogrom 
pracy wielu osób, ale efekt końcowy po-
kazał, że warto było podjąć ten wysiłek.

Jakie wnioski organizacyjne po 
pierwszej edycji są najważniejsze 
przed kolejnymi latami?

Pierwsza edycja pokazała nam 
przede wszystkim, że w Piasecznie 
jest ogromny potencjał do organizacji 
dużych imprez biegowych. Otrzymali-
śmy bardzo dużo pozytywnych opinii 
od uczestników, partnerów i mieszkań-
ców, ale oczywiście widzimy również 
obszary, które można jeszcze udosko-
nalić.

Chcemy rozwijać strefę dla uczest-
ników i kibiców, jeszcze bardziej roz-
budować program wydarzeń towarzy-
szących oraz zwiększyć liczbę atrakcji 
na trasie. Zamierzamy również jeszcze 
mocniej promować wydarzenie w Pol-
sce i za granicą, aby kolejna edycja zgro-
madziła jeszcze więcej zawodników.

Naszą ambicją jest, aby Nocny Pół-
maraton Piaseczyński stał się jednym z 
najbardziej rozpoznawalnych nocnych 
półmaratonów w Polsce – wydarze-
niem, do którego biegacze będą chcieli 
wracać każdego roku.

\\\ Andrzej Pruszyński:  
partnerzy, sponsorzy  
i zaplecze dużej imprezy

Za dużym wydarzeniem sporto-
wym stoją nie tylko trasa, zawodnicy 
i kibice, ale także partnerzy, sponsorzy 
oraz zaplecze organizacyjne. Z Andrze-
jem Pruszyńskim rozmawiamy o kuli-
sach pozyskiwania wsparcia, budowa-
niu zaufania wokół pierwszej edycji i o 
tym, jak ważna była współpraca wielu 
środowisk przy Nocnym Półmaratonie 
Piaseczyńskim.

Tak duże wydarzenie nie po-
wstaje bez partnerów. Jak wyglą-
dały kulisy pozyskiwania sponso-
rów i przekonywania ich, że warto 
zaangażować się w zupełnie nową 
imprezę?

Pozyskanie sponsorów dla tego 
typu imprezy jest kluczowe. Bez ich 
wsparcia i zaangażowania realizacja 
tak wielkiego przedsięwzięcia, przy 
niesamowitej nocnej oprawie, byłaby 
ekstremalnym wyzwaniem. Pierwszy 
Nocny Półmaraton Piaseczyński wraz z 
biegami współtowarzyszącymi poprze-
dziły dziesiątki spotkań ze sponsora-
mi, setki rozmów, ale na końcu tysiące 
zadowolonych zawodników i kibiców. 
Co jest fenomenem tej imprezy? Po-
kazaliśmy, że sport nie ma ograniczeń. 
Szerokie spektrum naszych sponsorów 
pozwoliło na pełną realizację naszch 
planów związanych zarówno z zapew-
nieniem wyjątkowej oprawy wszyst-
kich biegów tj.: dla dzieci 100 m i 400 
m, rodzin 1000 m, Piaseczyńskiej Piątki 
i biegu głównego Nocnego Półmara-
tonu Piaseczyńskiego, zabezpieczenie 
zawodnikom holistycznej opieki na 
każdym z etapów biegu, a także za-
pewnienie wyjątkowych atrakcji dla 
kibiców i osób, które odwiedziły tego 
dnia Piaseczno.

Co było najmocniejszym argu-
mentem w rozmowach ze sponso-
rami: rekordowa skala biegu, nocna 
formuła, lokalny charakter, promo-
cja aktywności fizycznej czy poten-
cjał medialny wydarzenia?

Uczestnictwo w takim wydarzeniu 
w roli sponsora czy partnera niesie za 
sobą potężny potencjał zaprezentowa-
nia się i interakcji z lokalną społecznoś-
cią. Wyjątkowy charakter naszego bie-
gu wraz z imprezami towarzyszącymi 
gwarantował pojawienie się na starcie 
zawodników i kibiców z całej Polski, 
co także miało znaczenie dla naszych 
sponsorów. 

Czy trudniej pozyskuje się 
wsparcie dla pierwszej edycji, kie-
dy nie ma jeszcze zdjęć, statystyk i 
historii imprezy, do których można 
się odwołać?

Zdecydowanie biegi z historią i wy-
robioną marką „sprzedają się” łatwiej. 
Nam udało się zgromadzić tysiące ludzi, 
zarówno zawodników na starcie, jak i 
osób towarzyszących w roli kibiców, co 
zostało dostrzeżone i docenione przez 
naszych partnerów biznesowych. Za-
dowolenie zawodników, pozytywne 
opinie, deklaracje sponsorów i partne-
rów do udziału w kolejnych edycjach 
są dla nas wyrazem zaufania. O tym, 

że warto było pojawić się tego dnia w 
Piasecznie, miałem także okazję roz-
mawiać z gośćmi specjalnymi studia 
Nocnego Półmaratonu Piaseczyńskiego 
w transmisji wydarzenia prowadzonej 
na żywo – zachęcam do jej obejrzenia 
na kanale YouTube.

Jak ważne było to, że Nocny Pół-
maraton Piaseczyński nie był tylko 
biegiem głównym, ale całym sporto-
wym świętem z Piaseczyńską Piątką, 
biegami dziecięcymi, rodzinnymi i 
strefami kibica?

Od pojawienia się pomysłu orga-
nizacji tak potężnego przedsięwzięcia 
kluczowy był dla nas charakter wyda-
rzenia integrujący lokalną społeczność. 
Mieliśmy okazję zobaczyć na starcie 
uśmiechniętych mieszkańców, zarów-
no tych najmłodszych, jak i starszych, 
zawodowców i amatorów, tych, któ-
rzy w Piasecznie po raz kolejny pobili 
swój rekord życiowy, i tych, którzy na 
starcie stanęli pierwszy raz, a całość 
napędzana była przez niesamowi-
ty doping w strefach kibiców, którzy 
także rywalizowali o miano najlepszej 
strefy. Nocny Półmaraton Piaseczyński 
od swojej pierwszej edycji będzie już 
zawsze kojarzony jako święto biegowe 
dla wszystkich pokoleń, a całe wyda-
rzenie jest już wizytówką miasta. 

Jaką rolę w sukcesie imprezy 
odegrała współpraca samorządu, 
organizatorów, sponsorów i lokal-
nego środowiska sportowego?

Za sukcesem tego przedsięwzięcia 
stoją setki ludzi. Przygotowania do te-
go wydarzenia pochłonęły miesiące, a 
zaangażowanie i koordynacja działań 
w dniu wydarzenia była zwieńczeniem 
pracy wszystkich zaangażowanych 
stron począwszy od Organizatora im-
prezy – GOSiR Piaseczno – Partnerów 
instytucjonalnych, którymi byli Powiat 
Piaseczyński i Miasto i Gmina Piasecz-
no, wszystkich służb, wolontariuszy, 
sponsorów, partnerów, patronów me-
dialnych i realizujących wydarzenie 
Stowarzyszenia Kondycja Piaseczno 
i Fundacji Inkubator Inicjatyw Lo-
kalnych. Całość odbyła się także pod 
honorowym patronatem Minister-
stwa Obrony Narodowej, z uwagi na 
fakt, iż w ramach Nocnego Półmara-
tonu Piaseczyńskiego rozegrane zo-
stały także Mistrzostwa Polski Służb  
Mundurowych.

Po tak udanej premierze łatwiej 
będzie budować partnerstwa na ko-
lejne lata, czy poprzeczka właśnie 
poszła jeszcze wyżej?

Doskonałe pytanie. Minęło już kilka 
dni od zakończenia wydarzenia, a mam 

wrażenie, że wszyscy nadal nim żyją. 
To dla nas jako organizatorów, którzy 
zrealizowali to przedsięwzięcie, dosko-
nała wizytówka i niesamowity kredyt 
zaufania. Mnie osobiście cieszy najbar-
dziej fakt, iż już na mecie większość 
osób pytała nas, kiedy kolejna edycja, a 
sponsorzy, którzy współpracowali z na-
mi, będąc częścią tej imprezy biegowej, 
zadeklarowali już chęć uczestnictwa za 
rok. Co możemy obiecać? Za rok będzie 
jeszcze więcej mocy!

Gdyby miał Pan jednym zdaniem 
podsumować sponsorom i partne-
rom, co wydarzyło się 20 czerwca w 
Piasecznie, jak by Pan to ujął?

Warto było rozbiegać Piaseczno 
nocą i wspólnie zorganizować wyda-
rzenie pod nazwą Nocny Półmaraton 
Piaseczyński, które stanie się sportową 
ikoną miasta na kolejne dekady!

\\\ Wiesław Paradowski:  
sportowa dusza wydarzenia

Wiesław Paradowski od lat jest jed-
ną z najważniejszych postaci lokalnego 
środowiska lekkoatletycznego. Założy-
ciel Kondycji Piaseczno organizował i 
wspierał wiele wydarzeń biegowych, 
dlatego w tej rozmowie pytamy przede 
wszystkim o sportowy wymiar półma-
ratonu, powrót Piaseczyńskiej Piątki 
i znaczenie tej imprezy dla lokalnego 
biegania.

Kondycja Piaseczno od lat 
współtworzy lokalne bieganie. Jak 
Pan patrzy na skalę Nocnego Półma-
ratonu Piaseczyńskiego w porów-
naniu z wcześniejszymi imprezami 
organizowanymi w mieście?

Nocny Półmaraton Piaseczyński, w 
porównaniu do wcześniejszych imprez 
biegowych organizowanych w mieście, 
był naprawdę wypasioną imprezą 
sportową – nie tylko w skali gminy i 
powiatu, ale ogólnopolskiej.

Piaseczyńska Piątka wróciła ja-
ko bieg towarzyszący półmaratono-
wi. Skąd pomysł, żeby przywrócić 
ten dystans właśnie w ramach tej 
imprezy?

Pandemia nam tę Piątkę „zabiła”. 
Wróciliśmy z powrotem tylko na sta-
dion i to był troszeczkę niewypał, bo 
na stadionie zaczęło biegać mniej osób. 
Przy Nocnym Półmaratonie znów po-
jawił się pomysł, żeby organizować tę 
imprezę, co w pełni się udało – o czym 
świadczy 400 osób na mecie.

Dla kogo stanowiła propozycję 
Piaseczyńska Piątka?

Piaseczyńska Piątka była pomy-
ślana jako propozycja dla tych, którzy 
chcieli poczuć atmosferę dużego wy-

darzenia, ale nie byli jeszcze gotowi 
na półmaraton. Wiadomo, że większe 
imprezy to większy prestiż. „Piątecz-
ką” chcieliśmy zachęcić tych, którzy 
być może w 2027 roku wystartują w 
półmaratonie.

Jak ważne było dla Pana, żeby w 
programie znalazły się także biegi 
dziecięce i rodzinne, a nie tylko ry-
walizacja dorosłych?

My dalej tworzymy sekcję lekko-
atletyczną w Piasecznie, dalej chcemy 
rozbiegać najmłodsze dzieci. Czym sko-
rupka za młodu… Jak dzieciaki zaczną 
biegać, to później będą i starsi, i kto wie, 
może za kilkanaście lat te dzieci wystar-
tują również w półmaratonie.

Z perspektywy trenera i byłego 
zawodnika – jak ocenia Pan poziom 
sportowy i oprawę pierwszej edycji 
półmaratonu?

Byłem na różnych imprezach spor-
towych – maratonie w Bostonie, Osace, 
Tokio, Chicago, ale w Polsce takiego pół-
maratonu jeszcze nie widziałem. Z taką 
oprawą – to było naprawdę „WOW”. Aż 
łza zakręciła się w oku.

Czy Piaseczno pokazało, że ma 
potencjał na regularne wydarzenie 
biegowe tej skali?

Dokładnie tak – ludzie wychodzili i 
kibicowali na trasie. Było bardzo dużo 
osób z banerami, tabliczkami. To nie 
jest tylko impreza Kondycji czy Funda-
cji Inkubator Inicjatyw Lokalnych, ale 
– to widać po frekwencji, po ludziach 
na ulicach – impreza Piaseczna i tylko 
Piaseczna. I do Piaseczna będą chcieli 
przyjechać wszyscy, którzy startują i 
biegają w biegach długich.

Co po tej edycji może wydarzyć 
się w kolejnych latach?

Gwarantuję na piśmie, że w bie-
gach dziecięcych będzie startowało 
więcej dzieci, więcej osób w Piątce i 
półmaratonie. Wydarzenie odbiło się 
bardzo szerokim echem, było bardzo 
fajnie. Ludzie na pewno wrócą do Pia-
seczna.

Podziękowania dla Fundacji In-
kubator Inicjatyw Lokalnych, Gminy 
Piaseczno, Powiatu Piaseczyńskiego i 
wszystkich partnerów, którzy poma-
gali w tym wydarzeniu. Rozbiegajmy 
Piaseczno w Piasecznie!

\\\ Wspólny sukces
Nocny Półmaraton Piaseczyński 

pokazał, że duże wydarzenie sportowe 
nie powstaje dzięki jednej decyzji ani 
jednej osobie. Potrzebne były pomysł, 
organizacja, partnerzy, doświadczenie 
sportowe, współpraca z samorządem, 
służbami i lokalnym środowiskiem. 
Pierwsza edycja udowodniła, że Pia-
seczno ma potencjał, by stworzyć im-
prezę rozpoznawalną nie tylko w po-
wiecie, ale też w całej Polsce.

Jeśli ten debiut był zapowiedzią 
kolejnych lat, miasto zyskało nową 
sportową wizytówkę. Teraz najważ-
niejsze pytanie brzmi nie „czy warto 
było?”, lecz jak wykorzystać ten sukces 
i sprawić, by Nocny Półmaraton Piase-
czyński na stałe wpisał się w kalendarz 
najważniejszych biegów na Mazowszu.

Rozmawiał Rafał Lipski

Jakub Nowak Andrzej Pruszyński
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 OBWIESZCZENIE STAROSTY PIASECZYŃSKIEGO  
o wszczęciu postępowania

Na podstawie art. 11d ust. 5 i 6 ustawy z dnia 10 kwietnia 2003 r. o szczególnych zasadach przygotowania i realizacji inwestycji w zakresie dróg publicznych 
(tj. Dz. U. z 2024 r., poz. 311) czytaj dalej ZRID, zawiadamia się, że w dniu 17 czerwca 2026 r. zostało wszczęte postępowanie w sprawie udzielenia zezwolenia 
na realizację inwestycji drogowej, 
inwestor:      Burmistrz Gminy Konstancin-Jeziorna, ul. Piaseczyńska 77, 05-520 Konstancin-Jeziorna     
inwestycja:  �budowa drogi gminnej – ulicy Działkowej na odcinku od granicy z Dzielnicą Warszawa Ursynów do ul. Przyrodniczej w Józefosławiu
Działki przeznaczone pod realizację inwestycji drogowej: 
I. w liniach rozgraniczających projektowanej drogi gminnej:
• nieruchomości Gminy Konstancin-Jeziorna przeznaczone pod realizację inwestycji drogowej oznaczone wg katastru numerami:
- jedn. ewid. 141804_5 Piaseczno – obszar wiejski, obręb 0019 Józefosław:
12/63, 58/41, 59/35 
- jedn. ewid. 141802_5 Konstancin-Jeziorna - obszar wiejski, obręb 0013 Kierszek:
6/4, 16/4, 36/4, 36/5, 36/6, 15/10, 15/13, 17/1, 17/2, 26/7, 27/1, 35/8, 35/1, 37
• nieruchomości Gminy Piaseczno przeznaczone pod realizację inwestycji drogowej, oznaczone wg katastru numerami:
- jedn. ewid. 141804_5 Piaseczno – obszar wiejski, obręb 0019 Józefosław:
1/20, 11/70, 26/49, 27/7, 27/44, 44/3, 81/19, 82/123, 58/36, 58/40, 59/30, 59/34, 65/5, 66/14, 67/41, 67/19, 67/20, 68/5, 69/5, 74/49
• nieruchomości nie stanowiące własności jednostki samorządu terytorialnego przeznaczone pod realizację inwestycji drogowej, planowane  
do przejęcia na rzecz właściwej jednostki samorządu terytorialnego, oznaczone wg katastru numerami:
- jedn. ewid. 141804_5 Piaseczno – obszar wiejski, obręb 0019 Józefosław:
11/71, 12/33
• nieruchomości stanowiące własność Gminy Konstancin-Jeziorna, w części przeznaczone pod realizację inwestycji drogowej. W nawiasach podano 
nr nieruchomości po podziale (drukiem wytłuszczonym - pod inwestycję; po średniku nieruchomości po podziale, poza inwestycją) oznaczone wg 
katastru numerami:
- jedn. ewid. 141802_5 Konstancin-Jeziorna - obszar wiejski, obręb 0013 Kierszek:
16/1 (16/13; 16/14),  42/4 (42/9;dzia42/10)
• nieruchomości Gminy Piaseczno, w części przeznaczone pod realizację inwestycji drogowej. W nawiasach podano nr nieruchomości po podziale 
(drukiem wytłuszczonym - pod inwestycję; po średniku nieruchomości po podziale, poza inwestycją) oznaczone wg katastru numerami:
- jedn. ewid. 141804_5 Piaseczno – obszar wiejski, obręb 0019 Józefosław:
1/19 (1/40; 1/41), 160/8 (160/20; 160/21),  11/82 (11/164; 11/165), 12/64 (12/71; 12/72), 161/2 (161/8; 161/9), 81/14 (81/23; 81/24), 153 (153/7;153/8), 372 
(372/1; 372/2), 58/3 ( 58/42; 58/43)
• nieruchomości nie stanowiące własności jednostki samorządu terytorialnego, w części przeznaczone pod realizację inwestycji drogowej, planowane 
do przejęcia na rzecz właściwej jednostki samorządu terytorialnego. W nawiasach podano nr nieruchomości po podziale (drukiem wytłuszczonym - 
pod inwestycję; po średniku nieruchomości po podziale, poza inwestycją) oznaczone wg katastru numerami:
- jedn. ewid. 141802_5 Konstancin-Jeziorna - obszar wiejski, obręb 0013 Kierszek:
1 (1/1; 1/2),  2 (2/1; 2/2),  6/1 (6/5; 6/6), 6/2 (6/7; 6/8),  6/3 (6/9; 6/10),  7/3 (7/5; 7/6),  14/5 (14/7; 14/8),  16/5 (16/7; 16/8),  16/6 (16/9; 16/10),  16/2 (16/11; 
16/12),  19/4 (19/5; 19/6),  26/1 (26/8; 26/9),  26/2 (26/10; 26/11),  26/3 (26/12;  26/13),  33 (33/1; 33/2),  42/2 (42/7; 42/8),  43 (43/3;  43/4),  44/1 (44/7; 44/8),  
44/2 (44/9; 44/10), 
- jedn. ewid. 141804_5 Piaseczno – obszar wiejski, obręb 0019 Józefosław:
11/83 (11/166;  11/167),  11/13 (11/168; 11/169),  12/31 (12/67; 12/68), 12/18 (12/69; 12/70), 26/14 (26/354; 26/355),  26/20 (26/356;  26/357),  26/21 (26/358; 
26/359),  26/32 (26/360; 26/361),  80/2 (80/13; 80/14),  80/5 (80/15; 80/16),  80/6 (80/17; 80/18),  81/20 (81/21; 81/22),  82/148 (82/153; 82/154),  58/4 (58/44; 
58/45),  59/5 (59/82; 59/83),  59/12 (59/84; 59/85),  59/13 (59/86; 59/87),  59/14 (59/88; 59/89),  59/15 (59/90; 59/91),  66/3 (66/43; 66/44),  66/7 (66/45; 66/46),  
66/8 (66/47; 66/48), 70/10 (70/23; 70/24),  70/3 (70/25; 70/26),  70/6 (70/27; 70/28),  71/1 (71/3; 71/4),  72/51 (72/57; 72/58),  72/54 (72/59; 72/60),  73/40 
(73/49; 73/50),  73/7 (73/51; 73/52),  73/46 (73/53; 73/54),  74/46 (74/55; 74/56)
II. poza liniami rozgraniczającymi projektowanej drogi gminnej: 
• wynikające z obowiązku przebudowy innych dróg publicznych) (w nawiasach podano numery działek przed podziałem)
- jedn. ewid. 141804_5 Piaseczno – obszar wiejski, obręb 0019 Józefosław:
81/24 (81/14),  153/8 (153),  58/11,  65/10,  647,
• wynikające z obowiązku rozbiórki istniejących obiektów budowlanych nieprzewidzianych do dalszego użytkowania) (w nawiasach podano numery 
działek przed podziałem)
- jedn. ewid. 141804_5 Piaseczno – obszar wiejski, obręb 0019 Józefosław:
11/167 (11/83),
• wynikające z obowiązku rozbiórki i budowy sieci uzbrojenia terenu (w nawiasach podano numery działek przed podziałem)
- jedn. ewid. 141802_5 Konstancin-Jeziorna - obszar wiejski, obręb 0013 Kierszek:
7/6 (7/3), 44/8 (44/1) – budowa sieci kanalizacji sanitarnej
1/2 (1), 2/2 (2), 3, 5/2, 6/6 (6/1), 6/10 (6/3), 7/6 ( 7/3), 8, 10/7, 12/2, 14/8 (14/5), 32/2, 32/3, 35/3, 42/8 (42/2), 43/4 (43) – budowa sieci elektroenergetycznej nN
4/1, 19/6 (19/4), 32/1 – rozbiórka i budowa sieci elektroenergetycznej nN
7/6 (7/3), 7/4, 8, 14/8 (14/5), 16/8 (16/5), 16/10 (16/6), 35/7 – budowa sieci telekomunikacyjnej
- jedn. ewid. 141804_5 Piaseczno – obszar wiejski, obręb 0019 Józefosław:
58/11, 161/9 (161/2) – budowa sieci kanalizacji deszczowej
81/24 (81/14), 153/8 (153), 58/11, 65/10, 647 – budowa sieci elektroenergetycznej nN oświetlenia
11/167 (11/83) – budowa sieci wodociągowej
12/68 (12/31), 12/70 (12/18), 12/66, 26/298, 26/53, 26/307, 27/27, 381, 44/35, 44/36, 44/37, 44/18, 852, 853, 854, 80/14 (80/2), 80/18 (80/6), 81/22 (81/20), 81/17, 
81/18, 82/147, 59/69, 59/85 (59/12), 59/87 (59/13), 65/10, 66/44 (66/3), 66/46 (66/7), 66/48 (66/8), 647, 70/24 (70/10), 70/26 (70/3) – rozbiórka i budowa sieci 
wodociągowej
12/72 (12/64), 161/9 (161/2), 26/355 (26/14), 26/359 (26/21), 26/361 (26/32), 26/293, 26/296, 27/43, 27/8, 27/28, 80/16 (80/5), 58/11, 58/12, 58/13, 59/29, 59/79, 
59/33, 59/83 (59/5), 59/89 (59/14), 59/91 (59/15), 618, 635, 73/50 (73/40), 73/52 (73/7), 73/54 (73/46), 74/56 (74/46), 387/1, 387/10, 388/10 – rozbiórka sieci 
wodociągowej
12/68 (12/31), 81/22 (81/20), 81/17, 81/18, 65/10 – budowa sieci kanalizacji sanitarnej
58/45 (58/4), 66/44 ( 66/3), 66/48 (66/8) – budowa sieci gazowej
11/167 (11/83), 11/169 (11/13), 12/68 (12/31), 12/65, 12/66, 26/355 (26/14), 26/298, 26/296, 80/16 (80/5), 59/79, 59/85 (59/12), 59/87 (59/13), 59/91 (59/15), 
65/10, 66/44 (66/3), 66/46 (66/7), 67/43, 67/49, 647, 71/4 (71/1), 80/18 (80/6) – budowa sieci elektroenergetycznej nN
12/70 (12/18), – rozbiórka sieci elektroenergetycznej nN
82/154 (82/148), 58/45 (58/4), 58/11, 59/69 – rozbiórka i budowa sieci elektroenergetycznej nN
26/355 (26/14), 388/10, 58/11, 647 – budowa kanału technologicznego
429, 1/41 (1/19), 12/68 (12/31), 12/70 (12/18), 12/72 (12/64), 26/293, 26/296, 381, 59/69, 59/79, 59/33, 71/4 (71/1), 72/60 (72/54) – budowa sieci telekomunikacyjnej
426/1 – rozbiórka sieci telekomunikacyjnej
Nieruchomości zlokalizowane poza liniami rozgranicxzającymi inwestycji będące własnością inwestora niezbędne dla budowy infrastruktury 
drogowej oraz sieci uzbrojenia terenu w związku z budową drogi gminnej ul. Działkowej:
- jedn. ewid. 141802_5 Konstancin-Jeziorna - obszar wiejski, obręb 0013 Kierszek:
37,  42/10 (42/4) – budowa sieci kanalizacji sanitarnej
16/14 (16/1) – budowa sieci elektroenergetycznej nN oświetlenia.

Akta sprawy do wglądu znajdują się w filii Wydziału Architektoniczno-Budowlanego Starostwa Powiatowego w Piasecznie, w budynku Urzędu Miasta i 
Gminy Konstancin-Jeziorna ul. Piaseczyńska 77, 05-520 Konstancin- Jeziorna, gdzie można zgłaszać ewentualne uwagi i wnioski do czasu wydania orzeczenia 
w sprawie.  
Zgodnie z art. 49 ustawy – Kodeks postępowania administracyjnego doręczenie uważa się za dokonane po upływie czternastu dni od dnia publicznego 
ogłoszenia.

Jednocześnie zgodnie z art. 49a k.p.a. informuje się, że o innych czynnościach,  z wyjątkiem zawiadomienia o wydaniu decyzji, organ będzie informował 
poprzez obwieszczenie w Biuletynie Informacji Publicznej..

Z up. Starosty Piaseczyńskiego mgr inż. Sylwia Moszczyńska-Staś 
Naczelnik Wydziału Architektoniczno-Budowlanego

Nr rej. ARB.6740.1.4.2026.AZ                                                    
Publiczne obwieszczenie nastąpiło w dniu: 8.07.2026 r.

 
OBWIESZCZENIE STAROSTY PIASECZYŃSKIEGO  

o wszczęciu postępowania
Na podstawie art. 11d ust. 5 i 6 ustawy z dnia 10 kwietnia 2003 r. o szczególnych zasadach 

przygotowania i realizacji inwestycji w zakresie dróg (t.j. Dz.  U.  z  2024 r., poz. 311) zawiadamiam,  
że w dniu 19 czerwca 2026 r. zostało wszczęte postępowanie w sprawie udzielenia zezwolenia na 
realizację inwestycji drogowej:
inwestor:      Burmistrz Miasta i Gminy Piaseczno, ul. Kościuszki 5, 05-500 Piaseczno     
inwestycja:  ��budowa dróg gminnych – ulicy Hajduczka i bez nazwy (2KDD wg MPZP) w miejscowości 

Wólka Kozodawska, gm. Piaseczno;
Działki przeznaczone pod realizację inwestycji drogowej: 
- Położone w liniach rozgraniczających teren inwestycji, będące własnością Gminy Piaseczno 
stanowiące obecny pas drogowy drogi gminnej ulicy Hajduczka i bez nazwy (2KDD wg MPZP): 
Jedn. ew. 141804_5; Piaseczno - obszar wiejski: obręb 0038 Wólka Kozodawska;  dz. ew. nr: 5, 53/105, 
53/110;
- Położone w liniach rozgraniczających teren inwestycji, będące własnością Gminy Piaseczno 
przeznaczone do włączenia w całości pod projektowany pas drogowy drogi gminnej ulicy Hajduczka   
i bez nazwy (2KDD wg MPZP): Jedn. ew. 141804_5; Piaseczno – obszar wiejski: obręb 0038 Wólka 
Kozodawska, dz. nr 53/24, 53/81, 53/93, 53/124, 53/50;
- Położone w liniach rozgraniczających teren inwestycji, będące własnością Gminy Piaseczno 
przeznaczone do włączenia w projektowany pas drogowy drogi gminnej ulicy Hajduczka  i bez 
nazwy (w nawiasie podano numery działek po podziale, numer pogrubiony z podkreśleniem oznacza 
działkę pod inwestycję, po przecinku identyfikator działki po podziale poza inwestycją): Jedn. ew. 
141804_5; Piaseczno – obszar wiejski: obręb 0038 Wólka Kozodawska, dz. nr 53/25 (53/178; 53/179); 
dz. nr 53/82 (53/182; 53/183);
- Położone w części w liniach rozgraniczających teren inwestycji, działki pod przejęcie przez 
jednostkę samorządu terytorialnego pod projektowany pas drogowy drogi gminnej ulicy 
Hajduczka i bez nazwy (w nawiasie podano numery działek po podziale, numer pogrubiony  
z podkreśleniem oznacza działkę do przejęcia na rzecz Gminy Piaseczno): Jedn. ew. 141804_5; 
Piaseczno – obszar wiejski: obręb 0038 Wólka Kozodawska, dz. nr 17 (17/1; 17/2); 27 (27/1, 27/2); 53/80 
(53/180, 53/181); 53/20 (53/176, 53/177); 53/12 (53/174, 53/175);
- Działki położone poza liniami rozgraniczającymi teren inwestycji, podlegające ograniczeniu   
w korzystaniu, w związku z obowiązkiem budowy lub przebudowy sieci uzbrojenia terenu  
(w nawiasie podano numer działki po podziale): Jedn. ew. 141804_5; Piaseczno – obszar wiejski: 
obręb 0038 Wólka Kozodawska, dz. nr 17 (po podziale 17/2); 27 (po podziale 27/2); 53/20 (po podziale 
53/177); 53/11, 53/5, 56;
- Działki położone poza liniami rozgraniczającymi teren inwestycji, podlegające ograniczeniu   
w korzystaniu, w związku z obowiązkiem rozbiórki istniejących obiektów budowalnych 
nieprzewidzianych do dalszego użytkowania oraz tymczasowych obiektów budowlanych  
(w nawiasie podano numer działki po podziale): Jedn. ew. 141804_5; Piaseczno – obszar wiejski: obręb 
0038 Wólka Kozodawska, dz. nr 53/20 (po podziale 53/177); 17 (po podziale 17/2); 27 (po podziale 
27/2); 53/5, 56;
- Działki położone poza liniami rozgraniczającymi teren inwestycji, należącymi do Gminy Piaseczno, 
niezbędne do budowy i przebudowy sieci uzbrojenia terenu (w nawiasie podano numer działki  
po podziale): Jedn. ew. 141804_5; Piaseczno – obszar wiejski: obręb 0038 Wólka Kozodawska,  
dz. nr 53/25 (po podziale 53/179); 

Akta sprawy do wglądu znajdują się w Starostwie Powiatowym w Piasecznie, ul. Chyliczkowska 14, 
05-500 Piaseczno, kancelaria Architektoniczno-Budowalna, pon.-wt. w godz. 8-16, środa dzień pracy 
wewnętrznej wydziału, czw.-pt. 8-16, gdzie można zgłaszać ewentualne uwagi i wnioski do czasu 
wydania orzeczenia w sprawie.

Zgodnie z art. 49 ustawy – Kodeks postępowania administracyjnego doręczenie uważa się  
za dokonane po upływie czternastu dni od dnia publicznego ogłoszenia.  

Jednocześnie zgodnie z art. 49a k.p.a. informuje się, że o innych czynnościach, z wyjątkiem 
zawiadomienia o wydaniu decyzji, organ będzie informował poprzez obwieszczenie w Biuletynie 
Informacji Publicznej.

Z up. Starosty Piaseczyńskiego mgr inż. Sylwia Moszczyńska-Staś 
Naczelnik Wydziału Architektoniczno-Budowlanego

Nr rej. ARB.6740.1.2.2026.PP                                                  
Publiczne obwieszczenie nastąpiło w dniu: 8.07.2026 r.

 WYCIĄG Z OGŁOSZENIA O PRZETARGU
Zarząd Powiatu Piaseczyńskiego ogłasza pierwszy przetarg ustny nieograniczony na sprzedaż 

części niezabudowanej nieruchomości położonej w obrębie Aleksandrów w gminie Góra Kalwaria, 
będącej własnością Powiatu Piaseczyńskiego, stanowiącej według ewidencji gruntów i budynków 
działkę nr 67/20 o pow. 0,1977 ha, uregulowaną w księdze wieczystej nr WA1I/00016724/6. 

Nieruchomość niezabudowana, niezagospodarowana, nieogrodzona, częściowo porośnięta 
drzewami i krzewami, nieuzbrojona, w zasięgu znajduje się napowietrzna linia elektroenergetyczna 
niskiego napięcia enX, przewód wodociągowy lokalny. Nieruchomość znajduje się w  na terenie 
przeznaczonym pod zabudowę mieszkaniową jednorodzinną z usługami.

Cena wywoławcza nieruchomości wynosi: 250 110,00 zł.
Przetarg odbędzie się w dniu 11.08.2026 r. o godz. 10:00 w budynku Starostwa Powiatowego  

w Piasecznie, ul.  Chyliczkowska 14, 05-500 Piaseczno, sala konferencyjna. Warunkiem przystąpienia  
do przetargu jest wniesienie najpóźniej do dnia 04.08.2026 r. wadium w wysokości 12 506,00 zł.

Ogłoszenie o przetargu zamieszczone zostało na tablicy ogłoszeń w siedzibie Starostwa 
Powiatowego w Piasecznie, w siedzibie filii oraz na tablicach ogłoszeń urzędów gmin z terenu Powiatu 
Piaseczyńskiego, a także na stronie powiatu: www.bip.piaseczno.pl (w zakładce: „Oferty nieruchomości, 
oferty sprzedaży”). Szczegółowe informacje dotyczące przetargu dostępne są w Starostwie 
Powiatowym w Piasecznie, ul. Chyliczkowskiej 14, pokój nr 105, nr tel. 22 756-62-54 w. 171.

Starosta Piaseczyński Ewa Lubianiec
Członek Zarządu Powiatu Piaseczyńskiego Katarzyna Strzelecka

    INFORMACJA
Burmistrz Miasta i Gminy Piaseczno działając na podstawie art. 35 ust. 1 ustawy z dnia 21 sierpnia 1997 r. o gospodarce nieruchomościami (t.j. Dz. U. 
z 2026 r., poz. 399) informuje, iż na tablicy ogłoszeń w siedzibie Urzędu MiG Piaseczno, z/s w Piasecznie przy ul. Kościuszki 5 oraz na stronie internetowej  
www.piaseczno.eu, zamieszczony został wykaz dot. użyczenia w trybie bezprzetargowym na czas nieoznaczony, działki nr 20/2, obr. 27, m. Piaseczno 
poł. przy  ul. Puławskiej, o pow. 692 m2 z przeznaczeniem pod prowadzenie działań statutowych Muzeum Sztuki Współczesnej Józefa Wilkonia w Piasecznie. 
Wykaz został podany do publicznej wiadomości na okres 21 dni licząc od dnia wywieszenia, tj. od dnia 08.07.2026 r.   

z up. Burmistrza Miasta i Gminy Piaseczno
mgr inż. Robert Widz, II Zastępca Burmistrza Miasta i Gminy Piaseczno

    WYCIĄG Z OGŁOSZENIA O PRZETARGU
Burmistrz Miasta i Gminy Góra Kalwaria ogłasza:

Pierwszy przetarg ustny nieograniczony na sprzedaż prawa własności niezabudowanej 
nieruchomości gruntowej  o powierzchni 0,1257 ha, położonej w gminie Góra Kalwaria,  
w obrębie Łubna, oznaczonej w ewidencji gruntów jako działka nr 151/66, objętej księgą 
wieczystą nr WA5M/00377443/2.
W miejscowym planie zagospodarowania przestrzennego działka o numerze 151/66 z obrębu 0026 
Łubna znajduje się na terenie oznaczonym na rysunku planu symbolem 3P – teren przeznaczony  
pod obiekty produkcyjne, magazyny i składy. 
cena wywoławcza  nieruchomości:   299 000 zł	 wadium: 50 000 zł
Przetarg odbędzie się dnia 13.08.2026 r. o godz. 10:00 w Urzędzie Miasta i Gminy Góra Kalwaria  
ul. 3-Maja 10 sala 1.11 (I piętro).
Warunkiem przystąpienia do przetargu jest wpłacenie wadium w terminie do dnia 10.08.2026 r.  
na konto: MAZOVIA Bank Spółdzielczy w Górze Kalwarii nr 46 8003 0003 2001 0000 0635 0005.
Wadium wpłacone przez uczestnika, który przetarg wygrał, zaliczone zostanie na poczet ceny nabycia. 
Wadium przepada w razie uchylenia się uczestnika, który przetarg wygrał od zawarcia umowy.
Burmistrz zastrzega sobie możliwość odwołania przetargu z uzasadnionej przyczyny. Szczegółowe 
informacje  o przetargu można uzyskać w tut. Urzędzie, p. Nr 210, tel. 22 484 33 74, e-mail:  
i.makuch@gorakalwaria.pl., www.bip.gorakalwaria.pl

 Z-ca Burmistrza Miasta i Gminy Góra Kalwaria 
Mateusz Baj
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 DAM PRACĘ  

 Pracownik produkcji elementów  
z blach, profili i rur Łubna 602253180 

 Przyjmę emeryta lub rencistę z kat. B  
do pomocy przy pracach malarskich  
tel. 662 571 689                               

KUPIĘ 

 Antyczne meble, obrazy, srebra, 
platery, odznaczenia, szable, książki, 
pocztówki, 601 336 063

SPRZEDAM 

Sprzedam obrazy XIX w. malarstwo 
zachodnie tel. 501 368 035 

USŁUGI  

DOCIEPLANIE BUDYNKÓW,  
MALOWANIE ELEWACJI,  

PONAD 25 LAT DOŚWIADCZENIA  
TEL. 501 62 45 62

 Mycie, malowanie elewacji  
tel. 505 591 721 

Pozwolenia na użytkowanie  
dla starych domów. Legalizacje  

samowoli budowlanych sprzed lat, 
KIEROWNIK BUDOWY,  

tel. 695 975 855 

 Ścinka drzew, czyszczenie działek, praca 
z rębakiem, prace ziemne małym 
sprzętem, zakładanie ogrodów - pełen 
zakres tel. 694 910 163

Naprawa dachów, mycie dachów, 
malowanie dachów,  

obróbki blacharskie tel: 731 167 497  

BEZPYŁOWE CYKLINOWANIE,  
REMONTY od A do Z.  

TADEUSZ BIAŁOGRODZKI  
Tel. 502 093 588, 22 756 57 63 

Docieplenia budynków - elewacje  
- solidnie - doświadczone ekipy  

- 602 482 572 

 PRANIE - CZYSZCZENIE dywanów, 
tapicerki meblowej i samochodowej, 
mycie okien 508 65 20 30 

 Aleksandra Wróbel-Stradomska 
Mediator sądowy i pozasądowy 
Profesjonalne mediacje dla osób, rodzin i 
przedsiębiorców. Pomagam  
w spokojnym, poufnym i bezstronnym 
rozwiązaniu konfliktów — bez eskalacji 
sporu i z poszanowaniem każdej ze stron. 
Prowadzę mediacje rodzinne, cywilne, 
gospodarcze oraz karne, w tym sprawy 
okołorozwodowe, dotyczące kontaktów  
z dziećmi, podziału majątku, sporów 
sąsiedzkich, spraw o zapłatę, 
odszkodowań oraz konfliktów 
wymagających porozumienia na etapie 
przedsądowym lub sądowym. Mediacja 
to bezpieczna przestrzeń do rozmowy, 
uporządkowania stanowisk  
i wypracowania rozwiązania możliwego 
do zaakceptowania przez obie strony. 
Mediacje stacjonarne i online 
Konstancin-Jeziorna, ul. Rynkowa 1  
tel. 728 139 838 kancelaria@mediacje- 
-sadowe.pl www.mediacje-sadowe.pl 
Aleksandra Wróbel-Stradomska 
Mediator sądowy Nr wpisu: A/15/2026/2

 Malowanie, ocieplanie budynków  
tel. 604 938 861 

 Docieplanie budynków, szybko, tanio, 
solidnie tel. 502 053 214 

 Malarskie tanio tel. 22 7277747,  
501 976 533

 Ogrodzenia, panele ogrodzeniowe,  
siatka + montaż producent  
tel. 503 572 046

 Anteny internet wideo domofony 
montaż naprawa 603375875

 Malowanie, hydraulika, remonty,  
tel. 501 050 907

 Remonty, budowlane, ogrodzenia,  
tel. 513 137 581

 Hydraulik, złota rączka, 733159220

Tynki, wylewki, piana PUR  
tel. 607 378 288 

 Anteny, Internet, Konfiguracja sprzętu. 
Zadzwoń 501700315

 Naprawa pralki, lodówki  
tel. 603 047 616

 TYNKI GIPSOWE I TRADYCYJNE 
604415352

KOMINIARZ, TEL. 781 495 997 

 BRUKARSTWO, TARASY, GWARANCJA, 
tel. 504 008 309 

 Dachy, podbitka, sprzedaż,  
tel. 692 194 998

 Kominiarz tel. 500 214 632 

 Wywozimy graty z chaty  
tel. 505 591 721

 ALARMY, KAMERY, DOMOFONY  
600 421 203

 Przeprowadzki tel. 505 591 721 

 Malowanie mieszkań 887 815 778 

 GEODETA TEL.516070915 

 Elektryk, tel-666 890 886

 Wycinka drzew tel. 505 591 721 

 WYWÓZ GAŁĘZI 534-478-013                 

 Spawanie, tel. 608 030 808  

DOBRY HYDRAULIK z Piaseczna  
- wyróżniają nas ROZSĄDNE CENY. 

Wykonujemy nowe  
i modernizujemy istniejące instalacje. 

Tel. 608 030 808                 

NIERUCHOMOŚCI WYNAJEM 

 Pawilon 50m2 „Pod Kopułą”  
Piaseczno, ul. Szkolna 13C, nr 4,  
509 867 238

NIERUCHOMOŚCI SPRZEDAM

 Sprzedam dom gotowy  
do zamieszkania ok 80 m2 na działce  
630 m2. Budynek z roku 2022, 
miejscowość Budy Grzybek gm. Jaktorów 
534 235 955 

 Sprzedam działkę budowlano- 
-usługową 1226 m2 w Radziwiłłów 
Mazowiecki gm Puszcza Mariańska  
tel. 534 235 955 

AUTO-MOTO KUPIĘ

 SKUP AUT NA KASACJĘ 508206738                   

NAUKA 

 Matematyka, 664 438 144

ZDROWIE 

 PROTEZY ZĘBOWE. Naprawa. 
Piaseczno. Tel.: 502 031 221 

OGŁOSZENIA

   

OGŁOSZENIE STAROSTY PIASECZYŃSKIEGO
Starosta Piaseczyński

stosownie do art. 113 ust. 6 i 7, art. 114 ust. 3 i 4 oraz art. 124a, w związku z art. 124 ustawy z dnia  
21 sierpnia 1997 r. o gospodarce nieruchomościami (jednolity tekst Dz. U. 2026, poz.399), 

podaje do publicznej wiadomości informację
o zamiarze ograniczenia, w drodze decyzji, na wniosek PGE Dystrybucja S.A., sposobu korzystania  
z nieruchomości o nieuregulowanym stanie prawnym, położonej w obrębie Czersk, gm. Góra Kalwaria 
stanowiącej działkę ewidencyjną nr 623 - przez udzielenie ww. spółce zezwolenia na realizację 
inwestycji liniowej, polegającej na założeniu i przeprowadzeniu przez część ww. nieruchomości sieci 
elektroenergetycznej kablowej SN15kV i nN-0,4kV, napowietrznej stacji transformatorowej 15/05kV oraz 
złącza nN-0,4 kV. 

W związku z powyższym wzywa się osoby, którym przysługują prawa rzeczowe do przedmiotowej 
nieruchomości – do zgłoszenia się w terminie 2 miesięcy od dnia ukazania się niniejszego ogłoszenia, 
do siedziby Starostwa Powiatowego w Piasecznie, ul. Chyliczkowska 14, tel. (22) 756 62 54, wewn – 138.

Jeżeli w terminie oznaczonym w ogłoszeniu nie zgłoszą się osoby, które udowodnią przysługujące im 
prawo rzeczowe do wnioskowanej nieruchomości, prowadzone będzie postępowanie administracyjne  
w trybie art. 124a, w związku z art. 124 ustawy o gospodarce nieruchomościami, z pominięciem ww. osób, 
jako stron postępowania.

Starosta Piaseczyński Ewa Lubianiec

Piaseczno, dnia 22 czerwca 2026 r.STAROSTA PIASECZYŃSKI	      
ul. Chyliczkowska 14, 05-500 Piaseczno
tel. (22) 756-62-54 
WZO.6821.19.2026 MB

    INFORMACJA
Wójt Gminy Lesznowola działając na podstawie art. 35 ust. 1 ustawy z dnia 21 sierpnia 1997 r.  

– o gospodarce nieruchomościami (t.j. Dz. U. z 2026 r., poz. 399) informuje, że na tablicy  
ogłoszeń w siedzibie Urzędu Gminy Lesznowola, ul. Gminna 60, 05-506 Lesznowola oraz na stronie 
internetowej: www.lesznowola.pl zamieszczony został wykaz nieruchomości dotyczący oddania  
w użyczenie części nieruchomości oznaczonej w ewidencji gruntów i budynków numerami 351/1,  
o powierzchni 1,2836 ha, położonej w obrębie Nowa Wola.

Z up. Wójta  
Marcin Szost

Pierwszy Zastępca Wójta

    INFORMACJA BURMISTRZA TARCZYNA
Na podstawie art. 35 ust. 1 i 2 ustawy z dnia 21 sierpnia 1997 roku o gospodarce nieruchomościami 

(t.j. Dz. U. z 2026 r., poz. 399) Burmistrz Tarczyna podaje do publicznej wiadomości, że w dniu 
08.07.2026r. wywiesił na tablicy ogłoszeń w siedzibie Urzędu Miejskiego w Tarczynie oraz zamieścił 
na stronach internetowych Biuletynu Informacji Publicznej Urzędu www.bip.tarczyn.pl wykaz lokali 
użytkowych stanowiących własność Gminy Tarczyn, przeznaczonych do oddania w najem na czas 
określony do trzech lat.
Wykaz obejmuje następujące nieruchomości:
1. �Lokal użytkowy o powierzchni 50,96 m², położony w Tarczynie przy ul. Komornickiej 2, usytuowany 

na działce ewidencyjnej nr 322/7
2. �Lokal użytkowy o powierzchni 17,14 m2, położony w Tarczynie przy ul. Rynek 10, usytułowany na 

działce ewidencyjnej nr 340.
Wykaz ten został wywieszony na okres 21 dni, tj. od dnia 08.07.2026 r. do dnia 29.07.2026 r. 

    INFORMACJA
Burmistrz Miasta i Gminy Góra Kalwaria działając na podstawie art. 35 ust. 1 ustawy z dnia 

21 sierpnia 1997 r. o gospodarce nieruchomościami (Dz. U. z 2026 r., poz. 399 tj.) informuje, że na 
elektronicznej tablicy ogłoszeń w siedzibie Urzędu Miasta i Gminy Góra Kalwaria, przy ul. 3 Maja 10, 
na tablicy ogłoszeń siedziby Ośrodka Sportu i Rekreacji w Górze Kalwarii, przy ul. Pijarskiej 119, oraz  
na stronie internetowej www.bip.gorakalwaria.pl w Biuletynie Informacji Publicznej w zakładce 
ogłoszenia dla Ośrodka Sportu i Rekreacji w Górze Kalwarii, zamieszczony został wykaz nieruchomości 
do oddania w najem na okres do 3 lat:
1. �Góra Kalwaria, ul. Pijarska 119, obręb 03-02, działka ew. nr 4, KW/VIII/5092, miejsce na automaty 

vendingowy z przekąskami i napojami zimnymi o powierzchni 4m2

2. �Góra Kalwaria, ul. Dominikańska 9a, działka 37/25 o numerze 37/32, księga wieczysta nr 
WA5M/00406700/5 – miejsce na automaty vendingowy z przekąskami i napojami zimnymi  
o powierzchni 4m2

3. �Góra Kalwaria, ul. Pijarska 119, obręb 03-02, działka ew. nr 4, KW/VIII/5092, miejsce na mobilny  
punkt gastronomiczny o powierzchni 25m2

4. �Góra Kalwaria ul. Wojska Polskiego 44, obręb 09-02,działka ew. nr 29/31, WA5M/00377790/9 miejsce 
na banery reklamowe o powierzchni 40m2 

Wykaz został podany do publicznej wiadomości na okres 21 dni licząc od dnia 08.07.2026 r.
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\\\	 GŁOSKÓW 

Choć mieszkańcy  
od lat zwracają uwagę 
na skrzyżowanie ulic 
Abramowicza, Szkolnej 
i Lipowej w Głoskowie, 
budowa ronda nie nastąpi 
szybko. Starostwo Powiatowe 
potwierdza, że inwestycja 
jest planowana, ale na razie 
konieczne będzie ponowne 
wyłonienie projektanta. 

T emat skrzyżowania wrócił po 
pytaniach dotyczących bezpie-

czeństwa w tym miejscu. Jak infor-
muje starostwo, nie odnotowano 
tam zgłoszeń dotyczących kolizji ani 
wypadków. Jednocześnie urzędnicy 
przyznają, że obecny układ wlotów 

dróg jest niekorzystny i może po-
wodować dezorientację kierowców, 
zwłaszcza w kwestii pierwszeństwa  
przejazdu. 

Przypomnijmy, że jest to jedna z 
dróg dojazdowych do S7. W ubiegłym 
roku gmina Piaseczno wyremontowała 
część ul. Abramowicza. W tym roku za-
bezpieczone zostały w budżecie środki 
na kolejny odcinek i przygotowywany 

jest właśnie przetarg na dalszą moder-
nizację Abramowicza i Rybnej.

\\\ Projekt trzeba  
zacząć od nowa

Powiat podjął już wcześniej dzia-
łania związane z przygotowaniem 
dokumentacji projektowej dla ronda. 
W tym celu podpisano umowę z firmą 
projektową, jednak współpraca została 
zakończona. Jak wyjaśnia starostwo, 
umowa została rozwiązana z winy pro-
jektanta. Po skutecznym odstąpieniu od 
kontraktu konieczne będzie znalezienie 
nowego wykonawcy, który przygotuje 
dokumentację inwestycji.

\\\ Budowa nie wcześniej  
niż za kilka lat?

Na razie trudno mówić o konkret-
nych terminach realizacji. Przed rozpo-
częciem prac budowlanych konieczne 

będzie przygotowanie projektu oraz 
przeprowadzenie wszystkich wymaga-
nych procedur. Starostwo przyznaje, że 
szanse na rozpoczęcie budowy ronda 
już w 2027 roku są niewielkie. Mimo 
to samorząd podkreśla, że inwestycja 
nie została porzucona i nadal znajduje 
się w planach powiatu.

Tekst i zdjęcie 
Agnieszka Deja-Maczugowska

\\\	 KONSTANCIN-JEZIORNA 

Gmina Konstancin-Jeziorna 
planuje utworzenie miejsc 
doraźnego schronienia 
w trzech szkołach 
podstawowych. Rozpoczęto 
formalne przygotowania  
do inwestycji. Ogłoszono 
przetarg na opracowanie 
dokumentacji projektowej.

S amorząd wskazał już konkretne lo-
kalizacje, w których mają powstać 

przestrzenie przeznaczone do wyko-
rzystania w sytuacjach kryzysowych. 
Chodzi o Szkołę Podstawową nr 1 przy 
ul. Wojewódzkiej, nr 2 przy ul. Żerom-
skiego oraz nr 3 przy ul. Bielawskiej. 
Jest to elementem szerszych działań 
związanych z budową lokalnego syste-
mu bezpieczeństwa. Na opracowanie 
dokumentacji gmina pozyskała środki 
zewnętrzne.

\\\ Dokumentacja  
w dwóch etapach

Pierwszym krokiem będzie przy-
gotowanie szczegółowej dokumentacji 
projektowo-kosztorysowej. Obejmie 
ona zarówno projekty budowlane i 
wykonawcze, jak i kosztorysy oraz 
specyfikacje techniczne dotyczące pla-
nowanych prac. W dokumentach mają 
znaleźć się także konkretne rozwiąza-
nia odnośnie do aranżacji pomieszczeń 
i zastosowanych materiałów.

Całość zadania została podzielona 
na dwa etapy. W pierwszym wykonaw-
ca opracuje kompletną dokumentację 
projektową. Drugi etap przewiduje 
uzyskanie wymaganych decyzji ad-
ministracyjnych, opinii i uzgodnień. 
Projektant będzie również odpowie-
dzialny za nadzór na etapie realizacji  
robót.

\\\ Piwnice do adaptacji
Podstawą do przygotowania pro-

jektów będą przeglądy przeprowadzo-
ne w 2025 roku we wszystkich trzech 
placówkach. Analizy miały ocenić moż-
liwość dostosowania wybranych prze-
strzeni do funkcji schronienia zgodnie z 
obowiązującymi przepisami dotyczący-
mi ochrony ludności i obrony cywilnej.

Wstępnie wskazano pomieszcze-
nia zlokalizowane w piwnicach szkół. 
Ostateczny zakres prac może jednak 
ulec zmianie w trakcie opracowywania 
dokumentacji, po uwzględnieniu szcze-

gółowych analiz technicznych oraz wy-
ników konsultacji. Termin zakończenia 
pierwszego etapu wyznaczono na poło-
wę października 2026 roku, natomiast 
komplet dokumentów ma być gotowy 
do końca czerwca 2027 roku.

\\\ Dofinansowanie  
i kolejne plany

Na przygotowanie dokumentacji 
gmina otrzymała 300 tys. zł z rządo-
wego programu dotyczącego ochro-
ny ludności i obrony cywilnej na lata 
2025–2026. Dodatkowe środki – ponad 
18 tys. zł – mają zostać przeznaczone 
na szkolenia mieszkańców w zakresie 
reagowania w sytuacjach zagrożenia.

Samorząd stara się również o fi-
nansowanie kolejnych działań zwięk-
szających bezpieczeństwo. W zło-
żonym wniosku ujęto m.in. projekty 
związane z zabezpieczeniem dostaw 
energii i wody, rozbudową zaplecza 
magazynowego oraz wsparciem logi-
stycznym. Wnioskowana kwota prze-
kracza 1,24 mln zł, a procedura oceny 
projektu wciąż trwa.

Dawid Grzelczak

Schrony w konstancińskich  
szkołach? Gmina ogłasza przetarg

Rondo w Głoskowie 
wciąż w planach

Przeprowadzone analizy miały ocenić, czy wybrane pomieszczenia można 
przystosować na schrony zgodnie z obowiązującymi przepisami

Szkoła Podstawowa nr 1  
w Konstancinie-Jeziornie
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